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I. Introducere1 

 
 

În perioada 25 octombrie- 19 noiembrie 2021, a avut loc vizita, în format hibrid,  de evaluare 

periodică a  domeniului Economie din cadrul Școlii de Studii Avansate a Academiei Române  

(SCOSAAR). Perioada de desfășurare a vizitei a fost prelungită cu două săptămâni față de 

programarea inițială ( 25 ocotmbrie -5 noiembrie 2021)  pe baza cererii de extindere  perioadei de 

evaluare  adresată ARACIS de către Academia Română în data de 22 octombrie 2021.  

Din Comisia de evalauare a domeniului Economie au făcut parte: 

1. Prof.univ.dr. Mihaela Luțaș, Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, coordonatorul 

echipei de evaluare externă; 

2. Prof.univ.dr. Egantina Hysa, Universitatea Epoka din Tirana, Albania, evaluator străin; 

3. Drd. Constantin Arădan, Unuversitatea de Vest din Timișoara, student evaluator.  

Vizita la fața locului a avut loc în data de 3 noiembrie 2021 și a fost efectuată de către Prof. Mihaela 

Luțaș și studentul Constantin Arădan, la sediul Institututului Național de Cercetări Economice 

”Costin C. Kirițescu” al Academiei Române. 

Școala doctorală care își desfășoară activitatea în cadrul Academiei Române poartă numele 

de Școala de Studii Avansate a Academiei Române (SCOSAAR). Conform raportului de 

autoevaluare, pag. 3, în prezent, în Academia Română, organizarea studiilor universitare de 

doctorat se face în conformitate cu prevederile Legii educației naționale și Legii nr. 752/2001 

privind organizarea și funcționarea Academiei Române, cu completările și modificările ulterioare. 

 Academia Română este instituție organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD) 

prin Școala Doctorală numită „Școala de Studii Avansate a Academiei Române” (SCOSAAR). 

Organizarea studiilor universitare de doctorat se face pe baza Regulamentului SCOSAAR, aprobat 

de Prezidiul și Adunarea Generală a Academiei Române. 

                                                           
1 De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen. 
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Președintele SCOSAAR este un Vicepreședinte al Academiei, delegat prin decizia 

Președintelui Academiei Române. 

Întreaga activitate a SCOSAAR este coordonată de un Consiliu Științific, în structura 

acesteia regăsindu-se 3 Departamente la nivel de Filiale teritoriale ale Academiei Române (Cluj-

Napoca, Iași și Timișoara) și 5 Departamente care reunesc și coordonează mai multe domenii, 

respectiv: 

- Departamentul de științe exacte, coordonator al domeniilor Matematică, Fizică, Chimie și 

Informatică, Geografie și Geologie 

- Departamentul de științele vieții, medicale și agricole, reunind domeniile: Biologie, 

Medicină, Agronomie, Silvicultură; 

- Departamentul de științe umaniste, coordonator pentru domeniile: Filologie, Filosofie, 

Istorie, Psihologie, Arte, Arhitectură și Media; 

- Departamentul de științe economice, sociale și juridice, coordonator al domeniilor: 

Economie, Sociologie și Drept; 

- Departamentul de științe inginerești, mecanice, calculatoare, în structura căruia se regăsesc 

domeniile: Mecanice, EEE, Materiale, Aerospațiale, Calculatoare și Construcții. 

În perioada efectuării vizitei de evaluare, în cadrul SCOSAAR își desfășoară activitatea 178 

de conducători de doctorat, care coordonează activitatea unui număr de 488 de doctoranzi. 

 În organizarea studiilor universitare de doctorat exista 16 domenii acoperite de activitățile a 32 

de institute de cercetare. 

Domeniul de doctorat Economie este asumat de către Institutul Național  de Cercetări 

Economice „Costin C. Kirițescu” (INCE), înființat prin Decretul nr. 10/1990, revenit în Academia 

Română prin Hotărârea de Guvern nr. 505/1990, este organizație științifică de drept public, de 

interes național, cu vocație de cercetare fundamentală, finanțată din bugetul public, care dezvoltă 

și cercetări aplicative, finanțate din surse publice sau private interne și externe. 

Corespunzător domeniilor de cercetare economică și socială, conform reglementărilor legale 

în vigoare, în structura INCE funcționează 10 entități cu personalitate juridică, respectiv 5 institute 

de cercetare: Institutul de Economie Națională, Institutul de Economie Agrară, Institutul de 

Cercetări pentru Calitatea Vieții, Institutul de Prognoză Economică și Institutul de Economie 

Mondială și 5 centre, respectiv: Centrul de Economia Industriei și Serviciilor, Centrul de Cercetări 

Financiare și Monetare „Victor Slăvescu”, Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate 

Agrosilvică „Acad. David Davidescu”, Centrul de Economie Montană și Centrul de Informare și 

Documentare Economică. 

De asemenea, în cadrul INCE sunt organizate, ca structuri fără personalitate juridică, un 

Compartiment de Consultanță și Parteneriate pentru Strategii și Politici și 5 centre, respectiv: 

Centrul Român de Economie Comparată și Consens, Centrul de Modelare Macroeconomică, 

Centrul de Cercetări Complexe, Centrul de Cercetări Demografice și Centrul pentru Promovarea 

Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică. 

În Institutul de Economie Națională funcționează Centrul de Informare și Documentare 

România – OECD, înființat prin Hotărâre de Guvern. În fine, în INCE își desfășoară activitatea 

Centrul „Pierre Werner” de Studii și Documentare România-Luxemburg și Editura „Expert”. 

 

În ceea ce privește domeniul de doctorat Economie, în tabelul de mai jos este reflectată evoluția 

numărului de conducători de doctorat, de doctoranzi și de absolvenți în perioada supusă 

evaluării (2015-2020) 
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Număr de conducători de doctorat, număr de doctoranzi aflați în stagiu, număr de 

absolvenți în  ultimii 5 ani universitari 

 2015/2016 2016/2017 2017/2018 2018/2019 2019/2020 

Număr conducători 

de doctorat 
24 26 22 23 21 

Număr de studenți 

doctoranzi în stagiu 
88 101 103 74 62 

Număr de absolvenți 

(susținerea în an 

universitar) 

18 11 10 10 1 

 

Numărul de studenți doctoranzi a evoluat de la 88, în anul universitar 2015/2016, la 101 în 

2016/2017, 103 în anul universitar 2017/2018, 74 în 2018/2019 și 62 în anul universitar 

2019/2020. În acești ani universitari și-au susținut tezele de doctorat 50 de studenți doctoranzi și 

au obținut ordinul de finalizare a studiilor 71 de absolvenți. 

Studenții doctoranzi ai studiilor doctorale SCOSAAR – Domeniul Economie care au obținut 

titlul în anii universitari 2015/2016-2019/2020, au publicat 532 de lucrări în reviste indexate ISI 

sau în alte BDI sau în alte publicații, revenind, în medie, 7 lucrări publicate pe un absolvent și 

consemnându-se simultan un progres calitativ, reflectat printr-o creștere a ponderii lucrărilor 

cotate în baze de date internaționale recunoscute. Listele conținând lucrările publicate pe parcursul 

stagiului de pregătire doctorală, pentru fiecare dintre cei 71 de absolvenți din anii universitari 

2015/2016-2019/2020, se regăsesc în  Anexa 4.11. 

Pentru studenții doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în cadrul SCOSAAR – 

Domeniul Economie în anii universitari 2015/2016-2019/2020, s-au consemnat 228 de participări 

la manifestări științifice naționale și internaționale, din care 21 de manifestări științifice 

internaționale în afara României și peste 150 de participări la manifestări științifice internaționale, 

organizate în România. În medie, pentru absolvenții din intervalul 2015-2020, s-au consemnat 5 

participări la manifestări științifice naționale și internaționale pe un absolvent (Anexa 4.12). 
 

 

II. Metode utilizate 
În cadrul vizitei de evaluare desfășurată în sistem hibrid s-au parcurs toate etapele prevăzute de 

metodologia de evaluare Școlilor doctorale ARACIS:  

- Analiza Raportului de evaluare internă a domeniului de studii universitare de doctorat 

- evaluat și anexele acestuia.  Au fost solicitate documente suplimentare care au fost 

încărcate pe Cloud de către reprezentanții desemnați ai Academiei Române;  

 

- analiza documentelor puse la dispoziție de către IOSUD în format fizic în timpul vizitei de 

- evaluare . În cadrul vizitei la fața locului au fost solicitate și verificate o serie de documente 

legate de activitatea și evidența doctoranzilor, aflate la Secretariatul SCOSAAR din sediul 

Academiei Române, Str. 13 Septembrie:  prin sondaj, dosare ale  doctoranzilor aflați în 

stagiu, a unor absolvenți ai SCOSAAR pe domeniul Economie și câteva din tezele de 

doctorat în format fizic aflate la secretariat.  

- analiza documentelor, datelor și informațiilor disponibile pe site-ul IOSUD/Școlii /Școlilor 

Doctorale, în format electronic; 

- vizita în imobilul din str. 13 Septembrie (Casa Academiei Române) aflat în patrimoniul 

instituției, care a cuprins săli de curs pentru desfășurarea activităților educaționale din 

cadrul Școlii doctorale, săli de conferințe, catedrele și birourile personalului academic 

implicat în activitatea SCOSAAR, Biblioteca Academiei pentru secția de Științe 
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Economice, laboratoarele de informatică, sălile de lectură destinate activității 

doctoranzilor,  Sala Pierre Werner, etc.  

- întâlniri pe platforma Zoom dar și în cadrul vizitei la fața locului, din data de 3 noiembrie, 

în cadrul cărora au avut loc discuții cu studenții doctoranzi din domeniul Economie; 

-  o întâlnire pe platforma Zoom în cadrul căreia au avut loc discuții cu absolvenții din 

domeniul de studii universitare de doctorat evaluat; 

- o întâlnire pe platforma Zoom  în cadrul căreia au avut loc discuții cu angajatorii 

absolvenților din domeniul de studii universitare de          doctorat evaluat; 

- o întâlnire pe platforma Zoom în cadrul căreia au avut loc discuții cu conducerea SCOSAAR  

în care funcționează domeniul de               studii universitare de doctorat Economie; 

-  o întâlnire  pe platforma Zoom cu conducătorii de doctorat din domeniul de studii 

universitare de doctorat Economie; 

- întâlniri și discuții cu   reprezentanți   ai   diverselor   structuri   ale   SCOSAAR  în care 

funcționează domeniul de studii universitare de doctorat evaluat: Directorii institutelor de 

cercetare cărora le sunt arondate domeniile de doctorat, directorii departamentelor care 

coordonează Institutele de cercetare, membrii Prezidiului Academiei Române, 

cercetătorii  care fac parte din aceste institute, personalul administrativ suport care își 

desfășoară activitatea în cadrul acestor institute, etc. 

- a fost aplicat un chestionar studenților doctoranzi din domeniul de studii universitare de 

doctorat Economie, document care se găsește în Cloud. 
 

III. Analiza indicatorilor de performanțǎ ARACIS 
 

Domeniul A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ 

Structura organizatorică și de funcționare a Academiei Române  asigură capacitatea instituțională 

necesară desfășurării activităților proprii studiilor universitare de doctorat  

 
Criteriul A.1. Structurile instituționale administrative, manageriale și resurse financiare 

Standardul A.1.1. Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD) a implementat 

mecanismele de funcționare eficiente prevăzute în legislația specifică privind organizarea studiilor de 

doctorat.  

Standardul privind structurile instituționale și administrative, manageriale și resursele 

financiare este  parțial îndeplinit pentru indicatorii A111 și respectiv A112, iar standardul A133 

nu se aplică deoarece Academia Română – SCOSAAR nu are încheiat un contract instituțional 

pentru granturi doctorale și nu încasează taxe de școlarizare pentru domeniul Economie.  

 

 

Indicatorul de performanță A.1.1.1 În Academia Română, instituţia organizatoare de studii 

universitare de doctorat (IOSUD) este Şcoala de Studii Avansate a Academiei Române 

(SCOSAAR).  

Regulamentul SCOSAAR, regulamentul instituțional de organizare și desfǎșurare a studiilor 

universitare de doctorat, (https://acad.ro/scosaar/doc2013/doc2013-0910Regulament.pdf) 

urmează să fie actualizat, în acord cu reglementările naționale în vigoare. În prezent, există și se 

aplică o serie de metodologii și proceduri care respectă prevederile legislației aplicabile în 

domeniu (de exemplu, mobilitatea academică a studenților este reglementată prin: 

https://acad.ro/scosaar/doc2021/MetodologiiScosaar/10Metodologie-Mobilitati.pdf). 

Au fost prezentate în timpul evaluării metodologiile privind desemnarea structurilor de conducere 

și ocupare a funcțiilor de conducere în Consiliul pentru Studiile Universitare de Doctorat (CSUD) 

din cadrul IOSUD – ACADEMIA ROMÂNĂ și privind desemnarea structurilor de conducere și 

https://acad.ro/scosaar/doc2013/doc2013-0910Regulament.pdf
https://acad.ro/scosaar/doc2021/MetodologiiScosaar/10Metodologie-Mobilitati.pdf
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ocuparea funcțiilor de conducere în Consiliul Școlii Doctorale (CSD) din cadrul IOSUD – 

ACADEMIA ROMÂNĂ, metodologii aflate în proces de avizare și aprobare.  

În cadrul IOSUD există o singură Școală Doctorală (SCOSAAR) în care își desfășoară activitatea 

16 domenii de doctorat. 

 

„Regulamentul privind alegerea studenților-doctoranzi reprezentanți în Consiliul pentru Studiile 

Universitare de Doctorat (CSUD) și în Consiliul Școlii Doctorale (CSD) în cadrul IOSUD – 

ACADEMIA ROMÂNĂ” este în curs de avizare și aprobare.  

 

Academia Română are elaborată o politică de recrutare și de admitere a studenților doctoranzi, pe 

care  o  aplică  în  mod  transparent  și  riguros,  respectând  principiul  egalității  șanselor  tuturor 

candidaților, fără nicio discriminare. Informațiile privind desfășurarea concursului de admitere,  

sunt făcute publice: https://acad.ro/scosaar/admitere.html  

Există ”Metodologia organizării şi susținerii tezei de doctorat”: 

https://acad.ro/scosaar/doc2021/MetodologiiScosaar/2Metodologi-

SustinereTezaDoctorat/2METODOLOGIE.pdf  

 

Recunoașterea calității de conducător de doctorat și echivalarea titlului de doctor obținut în alte 

state se realizează pe baza unor metodologii: 

https://acad.ro/scosaar/doc2021/MetodologiiScosaar/6MecanismeRecunoastereCalitataeConduca

torDoctorat.pdf 

 

Consiliul Științific, format din președintele SCOSAAR (un Vicepreședinte al Academiei Române) 

și  cei 8 Directori de Departamente, a reprezentat structura de conducere care a asigurat gestionarea 

activității la nivel de doctorat. Prin operaționalizarea metodologiilor aflate în curs de aprobare se 

vor asigura structurile de conducere în corelație cu reglementările în vigoare. 

 

Toți  studenții  doctoranzi  semnează  Contractul   de   studii universitare de doctorat, care are ca 

obiect derularea activităților pe parcursul studiilor universitare de doctorat, cu precizarea 

drepturilor și obligațiilor părților semnatare, în concordanță cu legislația în vigoare. Acest contract 

de studii este însoţit de acte adiţionale care reglementează anumite clauze contractuale, dacă se 

impune acest lucru. Contractul de Studii Universitare de Doctorat are variante în limba română și 

în limba engleză: https://acad.ro/scosaar/formulareDoctorat.html  

 

Tematica programelor de studii universitare de doctorat este stabilită de fiecare conducător de 

doctorat. Fiecare institut sau centru de cercetare din Academia Română (unde își desfășoară 

activitatea conducătorii de doctorat) are afișate tematicile pe website-ul propriu. 
 

Indicatorul este parțial îndeplinit. 

Recomandări:  

1. Avizarea, aprobarea și implementarea imediată a metodologiilor privind structurile de 

conducere ale IOSUD și modul de desfășurare a alegerilor pentru membrii  CSUD, inclusiv a 

metodologiei de alegere a directorului CSUD ;  

2. Aprobarea și punerea imediată în aplicare a Regulamentului de alegere a studenților în 

structurile  de conducere ale IOSUD și CSUD- Academia Română;  

3. Publicarea și transmiterea către institutele de cercetare în care studenții doctoranzi își desfășoara 

activitatea a procedurilor interne de analiză și aprobare a propunerilor privind tematica 

programelor de pregătire bazate pe studii universitare avansate 

4. Urmărirea constantă a reglementărilor apărute la nivel național și adaptarea permanentă a 

reglementărilor existente la nivel de instituție cu cele obligatorii la nivel național. 

 

 

https://acad.ro/scosaar/admitere.html
https://acad.ro/scosaar/doc2021/MetodologiiScosaar/2Metodologi-SustinereTezaDoctorat/2METODOLOGIE.pdf
https://acad.ro/scosaar/doc2021/MetodologiiScosaar/2Metodologi-SustinereTezaDoctorat/2METODOLOGIE.pdf
https://acad.ro/scosaar/doc2021/MetodologiiScosaar/6MecanismeRecunoastereCalitataeConducatorDoctorat.pdf
https://acad.ro/scosaar/doc2021/MetodologiiScosaar/6MecanismeRecunoastereCalitataeConducatorDoctorat.pdf
https://acad.ro/scosaar/formulareDoctorat.html
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Indicatorul de performanță A.1.1.2. Regulamentul școlii doctorale include criterii, proceduri 

și standarde obligatorii pentru aspectele specificate în art. 17, alin. (5) din Hotărârea 

Guvernului nr. 681/2011 privind aprobarea Codului studiilor universitare de doctorat, cu 

modificările și completările ulterioare. 

 

Criteriile, procedurile şi standardele obligatorii pentru aspectele specificate în art. 17 alin. (5) din 

Codul studiilor universitare de doctorat sunt reglementate, dar nu în totalitate în cadrul 

Regulamentului SCOSAAR de  organizare și  desfășurare  a studiilor  universitare  de  doctorat.  

Noul regulament, aflat în curs de aprobare, va include în mod explicit aspectele  referitoare la 

acceptarea de noi membri conducători de doctorat, precum şi reglementări referitoare la  

modalitatea  prin  care  unui  conducător  de  doctorat  îi  poate  fi  retrasă  calitatea  de membru al 

școlii doctorale; mecanismele prin care se iau deciziile în ceea ce privește oportunitatea, structura 

şi conținutul programului de pregătire bazat pe studii universitare avansate; procedurile  de  

schimbare  a  conducătorului  de  doctorat  al  unui  anumit  student-doctorand şi procedurile de 

mediere a conflictelor; condițiile în care programul de doctorat poate fi întrerupt; modalitățile de 

prevenire a fraudei în cercetarea științifică, inclusiv a plagiatului; asigurarea accesului la resursele 

de cercetare. 

 

Indicatorul este parțial îndeplinit. 

 

Recomandări: Verificarea și actualizarea  în permanență a compatibilității dintre conținutul și 

structura Regulamentului Școlii doctorale a Academiei Române cu prevederile HG 681/2011 

privind  aprobarea Codului studiilor universitare de doctorat. 

 

Standardul A.1.2. IOSUD dispune de resursele logistice necesare pentru îndeplinirea misiunii studiilor 

de doctorat.  

Atât din analiza raportului de autoevaluare cât și din discuțiile avute în cadrul întălnirilor care au avut 

loc on-line dar și a vizitei la fața locului realizată în 3 noiembrie de către Prof. Lutas și stud. Aradan a 

rezultat faptul că SCOSAAR dispune de resursele logistice necesare pentru îndeplinirea misiunii 

studiilor de doctorat din domeniul Economie. 

 

Indicatorul de performanță A.1.2.1. Existența și eficacitatea unui sistem informatic adecvat 

pentru evidența                               studenților doctoranzi și a parcursului lor academic. 

La nivelul Compartimentului Doctorate din cadrul INCE a fost dezvoltată o bază de date, 

permanent actualizată, care asigură evidența studenților doctoranzi și permite urmărire parcursului 

lor academic. Baza de date cuprinde informații legate de numele doctoranzilor și ale 

conducătorului de doctorat, anul înmatriculării, componența Comisiei de indrumare, planificarea 

examenelor și a prezentării rapoartelor de cercetare, notele  și calificativele obținute, perioadele 

de întrerupere, respectiv de prelungire a perioadei de doctorat.  

În cadrul vizitei de evaluare din data de 3 noiembrie a fost prezentată Comisiei, reprezentată 

prin Prof. Mihaela Lutas și stud. Constantin Aradan baza de date menționată. 

Pentru protecția datelor, unitatea care asigură găzduirea bazei de date este protejată 

permanent anti-virus și se realizează un back-up cu frecvență săptămânală. INCE și institutele și 

centrele din structura acestuia dispun de resursele logistice necesare pentru îndeplinirea misiunii 

ce le revine în domeniul studiilor universitare de doctorat. 

Recomandări:  Asigurarea accesului coordonatorilor de doctorat pe tot parcursul 
stagiului doctoral la acest program informatic 

 Indicatorul este îndeplinit 
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Indicatorul de performanță A.1.2.2. Existența și utilizarea unui program informatic și dovezi 

ale utilizării sale pentru verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat. 

 

Există un sistem de verificare a  gradului de similitudine al continutului tezelor de doctorat, 

care este utilizat de către doctoranzi prin intermediul conducătorilor de doctorat. În baza unei cereri 

formulate de doctorand și avizată de conducătorul de doctorat, studentul doctorand are acces, prin 

intermediul SCOSAAR-Academia Română la platforma informatică sistemantiplagiat.ro, 

adecvată pentru verificare procentului de similitudine pentru teza de doctorat. 

 

 

 

 

Recomandări: Se recomandă ca studenții doctoranzi să își poată verifica în mod direct 

gradul de similitudine al tezei de doctorat pe parcursul elaborării ei, înainte de a fi dată 

spre evaluare conducătorului de doctorat.  E de asemenea recomandat ca utilizarea 

platformei anti-plagiat  de către studenții doctoranzi să fie gratuită indiferent de numărul 

de accesări.  

Indicatorul este îndeplinit.  

 
Standardul A.1.3. IOSUD se asigură că resursele financiare sunt utilizate în mod optim, iar veniturile 

obținute din studiile doctorale sunt completate prin finanțare suplimentară față de cea oferită de 

guvern.  

 SCOSAAR se asigură de judicioasa utilizare a resurselor financiare, în condițiile în care  

Academia Română – SCOSAAR nu are încheiat un contract instituțional pentru granturi doctorale 

și nu încasează taxe de școlarizare pentru domeniul Economie.  

 

Indicatorul de performanță A.1.3.1. Existența a cel puțin unui grant de cercetare sau de 

dezvoltare instituțională / resurse umane în implementare la momentul depunerii dosarului de 

autoevaluare, per domeniu de studii doctorale sau existența a cel puțin 2 granturi de cercetare 

sau de dezvoltare instituțională / resurse umane per domeniu de studii doctorale obținute de 

conducătorii de doctorat din domeniul evaluat în ultimii 5 ani. Granturile abordează teme 

relevante pentru domeniul respectiv și, de regulă, se desfășoară cu implicarea studenților 

doctoranzi. 

În prezent, în INCE și institutele și centrele din structura acestuia sunt în implementare 33 

proiecte, din care 6 de tip Horizon 2020, 3 proiecte din Planul Național de Cercetare-Dezvoltare 

și Inovare pentru perioada 2015-2020 – PN III (UEFISDCI), 2 proiecte în cadrul programelor de 

cercetare științifică inter-academică, sub egida Academiei Române, 8 granturi ale Academiei 

Române, 3 proiecte POCU, 5 proiecte de tip ADER etc. (Anexa 4.1.B) 

În perioada 2016-2020, conducătorii de doctorat au fost implicați în derularea a peste 60 de 

proiecte de cercetare. O structură a granturilor/proiectelor de cercetare sau de dezvoltare 

instituțională/resurse umane în funcție de conducătorul de doctorat implicat este prezentată în 

Anexa 4.1.A. Trecerea în revistă a tematicii granturilor furnizează suficiente argumente pentru a 

afirma că acestea abordează o gamă variată de subiecte, relevante pentru domeniul Economie. 

În cazul proiectelor de tip PN III, o parte din doctoranzi au fost implicați în echipele de 

cercetare și rămân angajați pe perioada de sustenabilitate, de cel puțin 2 ani după finalizarea 

proiectului, în INCE și institutele/centrele componente. 
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Prin proiecte derulate cu finanțare din fonduri nerambursabile, de tip POCU, doctoranzii au 

beneficiat pe parcursul stagiului de pregătire doctorală de finanțare, prin burse și/sau sprijin 

financiar pentru participarea la conferințe internaționale sau stagii de mobilitate în străinătate.  

De asemenea, prin intermediul institutelor/centrelor din INCE, doctoranzii au beneficiat de 

sprijin pentru depunerea de cereri de finanțare UEFISCDI pentru participarea la 

mobilități/conferințe internaționale. 

 

 

Recomandări: Sprijinirea și impulsionarea tuturor conducătorilor de doctorat din 

domeniul Economie pentru participarea la competiții care vizează câștigarea de proiecte 

de cercetare în care să fie implicați studenți doctoranzi din domeniul Economie.   

 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță* A.1.3.2. Proporția studenților doctoranzi existenți în momentul 

evaluării, care beneficiază pentru minimum șase luni și de alte surse de finanțare decât 

finanțarea guvernamentală, prin burse acordate de persoane fizice sau juridice sau sunt 

susținuți financiar prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane, 

este cel puțin 20%. 

Studiile doctorale din cadrul SCOSAAR – Domeniul Economie nu beneficiază de 

finanțare guvernamentală. Pentru domeniul Economie, Academia Română, din bugetul propriu, 

prin Institutul Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” oferă lunar, pe o perioadă 

de 3 ani, burse studenților doctoranzi care au fost admiși pe locuri cu stipendiu. 

În luna aprilie 2021, din cei 78 doctoranzi în stagiu, 13 (respectiv 16,7% din total), 

beneficiază de o bursă lunară în valoare de 1.236 lei. În prezent, alți 4 studenți doctoranzi 

beneficiază de sprijin prin proiecte POCU sau în cadrul proiectelor PN III. 

În total, 17 doctoranzi beneficiază de sprijin financiar, respectiv 21,8% din cei 78 doctoranzi 

(Anexa 4.2). 

Recomandări: Stimularea accesării de granturi de cercetare și dezvoltare instituțională 

de către toți membrii activi ai domeniului de doctorat Economie și creșterea numărului 

studenților doctoranzi implicați în activitățile de cercetare în cadrul acesor proiecte.  

Creșterea preocupărilor pentru ca un număr tot mai mare de studenți să beneficieze de 

alte surse de finanțare, prin semnarea de contracte cu mediul de afaceri și instituțional 

local și regional, respectiv creșterea numărului de granturi de cercetare accesate la nivel 

de SCOSAAR și domeniu de doctorat Economie .   

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Indicatorul de performanță* A.1.3.3.2 Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor 

doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare 

încasate de la studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a 

deconta cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor (participarea la conferințe, școli 

de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme 

                                                           
2 Indicatorii semnalizaţi prin asterisc (*) au un statut special, exclusiv cu referire la procesul de evaluare a 
domeniilor de studii universitare de doctorat, în condiţiile art. 12 din anexa nr. 1 la ordinului ministrului educației nr. 
3651 din 12.04 2021 privind aprobarea Metodologiei de evaluare a studiilor universitare de doctorat și a 
sistemelor de criterii, standarde și indicatori de performanță utilizați în evaluare. În cazul neîndeplinirii lor, 
Agenţia acordă IOSUD o perioadă de cel mult 3 ani pentru corectarea respectivelor deficienţe. 
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specifice de diseminare etc.). 

Academia Română – SCOSAAR nu are încheiat un contract instituțional pentru granturi 

doctorale și nu încasează taxe de școlarizare pentru domeniul Economie.  

INCE și institutele și centrele componente nu percep taxe pentru studenții doctoranzi 

participanți la conferințele internaționale și naționale organizate/co-organizate și acordă suport 

studenților doctoranzi pentru depunerea de aplicații burse de mobilitate și finanțarea participării la 

manifestări științifice – UEFISCDI. 

Prin evenimentele internaționale organizate de INCE și institutele și centrele din structura 

acestuia se asigură platforme de dezbateri și oportunități de testare a ideilor și rezultatelor 

preliminare și finale ale cercetărilor doctorale. În fiecare an se organizează o sesiune internațională 

a tinerilor cercetători (Institutul de Prognoză Economică) și în cadrul conferinței științifice 

internaționale ESPERA Economic Scientific Research - Theoretical, Empirical and Practical 

Approaches / Conferința Internațională Cercetarea Științifică Economică - Abordări Teoretice, 

Empirice și Practice, demarată în anul 2013, una din secțiunile conferinței este dedicată 

cercetătorilor doctorali și postdoctorali (Agenda ESPERA 2020). 

În plus, în anul 2018, de exemplu, 3 dintre cercetătorii doctoranzi au participat la conferințe 

științifice internaționale cu finanțare UEFISCDI, prin INCE. 

 

 

Indicatorul este neaplicabil.   

 
Criteriul A.2. Infrastructura de cercetare 

Standardul A.2.1. IOSUD/școlile doctorale dețin o infrastructură de cercetare care să susțină derularea 

activităților specifice studiilor universitare de doctorat.  

Standardul A.2.1. este îndeplinit, SCOSAAR prin INCE deține o infrastructură de cercetare care 

susține la un nivel ridicat derularea activităților specifice studiilor universitare de doctorat.  

 

Indicatorul de performanță A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a școlii doctorale permit 

realizarea activităților de cercetare, în domeniul evaluat, în acord cu misiunea și obiectivele 

asumate (calculatoare, software specific, aparatură, echipamente de laborator, bibliotecă, 

acces la baze de date internaționale etc.). Infrastructura de cercetare și oferta de servicii de 

cercetare sunt prezentate public prin intermediul unei platforme de profil. Se va evidenția, în 

mod distinct, infrastructura de cercetare descrisă mai sus, achiziționată și dezvoltată în ultimii 

5 ani. 

INCE și institutele și centrele din structura acestuia dispun de o infrastructură modernă de 

cercetare care le permite să susțină derularea în condiții de înaltă calitate a studiilor universitare 

de doctorat în domeniul Economie. 

Achizițiile de echipamente, aparatură electronică și soft-uri din ultimii 5 ani asigură accesul 

la o cercetare de standarde înalte (Anexa 4.3.A). Valoarea achizițiilor de echipamente și aparatură 

electronică realizate în acest interval de INCE și institutele și centrele din rețea a fost de 

1.245.793.23 lei, din care, INCE în valoare de 631.861,74 lei. 

Pe parcursul stagiului de pregătire doctorală, fiecare doctorand își elaborează referatele de 

cercetare în cadrul unei echipe de cercetare din colectivele / departamentele / compartimentele din 

INCE și institutele / centrele componente. Cercetarea se realizează prin integrarea doctorandului 

ca membru în colectivul de elaborare a unei teme de cercetare (Anexa 4.3.D) din Programul anual 

de cercetare științifică al INCE, aprobat de Consiliul Științific al INCE, Secția de Științe 

Economice, Juridice și Sociologie și Adunarea Generală a Academiei Române. 
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Pentru organizarea evenimentelor științifice și a reuniunilor periodice cu studenții 

doctoranzi, sunt disponibile 12 săli de conferințe cu o capacitate ce variază între 25 și 45 de locuri, 

situate în Casa Academiei Române (Anexa 4.3.B). Sălile asigură acces la o rețea de Internet 

securizată și sunt dotate cu aparatură modernă de proiecție, 2 dintre acestea având și dotările 

necesare pentru translație simultană. Aceste spații au fost vizitate de către echipa de evaluare 

externă, Prof. Mihaela  Luțaș și Drd. Constantin  Aradan în data de 3 noiembrie, în cadrul 

componentei on-site a vizitei de evaluare.  

Cercetătorii doctoranzi au acces atât la resursele informaționale și bazele de date gestionate 

de institutele și centrele cu profil economic care își derulează activitatea sub egida INCE – 

Academia Română, cât și acces electronic la bazele de date internaționale prin intermediul 

conturilor de E-nformation ale conducătorilor de doctorat, prin intermediul Bibliotecii Academiei 

Române (Anexa A.4.3.C). 

Începând cu luna martie 2020, pe fondul efectelor pandemiei COVID-19 și al condițiilor de 

distanțare fizică impuse, INCE a asigurat școlii doctorale abonamente la conturi Zoom, care permit 

accesul nelimitat a 50 de stații, pentru derularea în bune condiții a cursurilor obligatorii și 

opționale, întâlnirilor periodice dintre studenții doctoranzi și comisiile de îndrumare, organizarea 

de manifestări științifice, etc. 

Infrastructura de cercetare și oferta de servicii de cercetare sunt prezentate public pe site-ul 

Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu”, la adresa 

http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/studii_doctorale.html. 

Recomandări: Modernizarea permanentă a  infrastructurii de cercetare, inclusiv prin 

accesarea de surse de finanțare suplimentare și participarea la proiecte comune cu 

universități din țară și străinătate care permit accesul la baze de date și softuri, altele decât 

cele existente în prezent. 

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 
Criteriul A.3. Calitatea resursei umane 

 
Standardul A.3.1. La nivelul fiecărui domeniu există personal calificat cu experienţa necesară pentru 

derularea programului de studii universitare de doctorat.  

La nivelul domeniului de doctorat Economie există personal calificat și cu experiența necesară 

pentru derularea programului de studii universitare de doctorat. În cadrul domeniului Economie, 

pentru perioada evaluată (2016-2020) și-au desfășurat activitatea un număr de 19 conducători de 

doctorat. În perioada premergătoare vizitei de evaluare, unul dintre conducătorii de doctorat, 

Acad.Gheorghe Zaman a decedat, astfe încât în prezent își desfășoară activitatea 18  conducători 

de doctorat, din care 15 au doctoranzi în stagiu.  

 

Indicatorul de performanță A.3.1.1. În cadrul domeniului de doctorat își desfășoară 

activitatea minimum trei conducători de doctorat și cel puțin 50% dintre aceștia (dar nu mai 

puțin de trei) îndeplinesc standardele minimale CNATDCU aflate în vigoare la momentul 

realizării evaluării, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare. 

În perioada pentru care s-a realizat raportul de autoevaluare, la finalizarea acestuia, în cadrul 

SCOSAAR, Departamentul de Științe Economice, Sociale și Juridice – INCE, domeniul 

Economie, avea în componența sa 19 conducători de doctorat, din care 16 aveau doctoranzi în 

stagiu. Dintre aceștia 10 conducători de doctorat (52,6%) îndeplinesc standardele minime ale 

Consiliului Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare 

http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/studii_doctorale.html
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(CNATDCU) în vigoare în prezent, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare. 

In perioada vizitei de evaluare numărul de conducători de doctorat s-a modificat ca urmare 

a decesului distinsului Academician Gheorghe Zaman, Directorul INCE și implicit coordonatorul 

domaniului de doctorat Economie din cadrul SCOSAAR. În aceste condiții, în momentul evaluării 

50% din totalul conducătorilor de doctorat (9 din 18) îndeplinesc standardele CNATDCU.  

Lista conducătorilor de doctorat care îndeplinesc standardele minimale în vigoare se 

regăsește Anexa 4.4, aceasta sintetizând informațiile furnizate de conducătorii de doctorat prin 

completarea Fișelor de verificare a îndeplinirii standardelor minimale CNATDCU necesare și 

obligatorii în vigoare la data realizării evaluării. 

Recomandări: Se recomandă creșterea numărului de conducători de doctorat care 

îndeplinesc standardele CNATDCU 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță* A.3.1.2. Cel puţin 50% dintre conducătorii de doctorat din 

domeniul de doctorat evaluat sunt titulari în cadrul IOSUD, angajați cu încheierea unui 

contract de muncă pe perioadă nedeterminată. 

Din numărul total de 18 conducători de doctorat pentru domeniul Economie, la momentul 

vizitei de evaluare,  17 (respectiv 94,7%) sunt angajați cu contract individual de muncă pe perioadă 

nedeterminată în cadrul INCE și institutele și centrele din structura acestuia. În cazul a 13 

conducători de doctorat (respectiv 73,7%) norma de bază este în cadrul INCE și institutele/centrele 

din structura acestuia (Anexa 4.5),  cu date actualizate în urma decesului unui conducător de 

doctorat.  

Recomandări: nu există recomandări specifice acestui indicator  

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță A.3.1.3. Disciplinele din programul de pregătire bazat pe studii 

universitare avansate aferente domeniului sunt susținute de cadre didactice sau cercetători 

care au calitatea de conducător de doctorat / abilitat, profesor / CS I sau conferențiar 

universitar / CS II cu expertiză probată în domeniul disciplinelor predate sau alți specialiști în 

domeniu care îndeplinesc standardele stabilite de instituție pentru funcțiile didactice și de 

cercetare menționate anterior, în condițiile legii. 

Programul individual de pregătire al doctoranzilor include minimum 5 discipline, dintre care 

3 sunt obligatorii. 

Studenții doctoranzi parcurg o perioadă de pregătire avansată de un an prin participare la 

cursuri de specialitate, cu tematică din sub-domeniile de vârf ale științei economice. În anul I, 

semestrele I și II, studenții-doctoranzi urmează cursuri obligatorii și cursuri opționale, care se 

finalizează cu examene și susținerea de referate de cercetare științifică adecvate tematicii fiecărui 

cercetător doctorand. 

Cele 3 cursuri obligatorii sunt: 

- Modelare Economică, cu o durată de 6 luni, coordonatori: Academician Emilian 

Dobrescu, Academician Lucian Liviu Albu, Prof. univ. dr. Dorin Jula; 

- Teorii economice contemporane. Modele și politici ale dezvoltării durabile, cu durata 

de 3 luni, coordonatori: Prof. univ. dr. Gheorghe Zaman, membru corespondent al Academiei 

Române și Prof. univ. dr. Valentina Vasile; 

- Etică și integritate academică, cu durata de 3 luni, coordonator: Prof. univ. dr. Valeriu 

Ioan Franc , membru corespondent al Academiei Române. 

Cursurile și examenele pentru cele 2 discipline opționale sunt adaptate tematicii de cercetare 



12 

 

 

a studentului doctorand și se organizează similar celor obligatorii, forma de verificare fiind examen 

și/sau referat tematic (Anexa 4.6). 

Fiecare curs presupune un număr adecvat de ore de prelegeri și dezbateri (în conformitate 

cu fișele sintetice ale disciplinelor), realizarea de către doctorand a unui referat final și 

valorificarea rezultatelor cercetării prin comunicări la manifestări științifice naționale și/sau 

internaționale, publicare de articole în reviste de specialitate indexate în baze de date 

internaționale. 

Cadrele didactice și cercetătorii, titulari ai disciplinelor obligatorii și opționale din programul 

de pregătire al doctoranzilor au calitatea de conducător de doctorat / conducător de doctorat 

abilitat, profesor universitar / CS I sau conferențiar universitar / CS II. Expertiza în domeniul 

disciplinelor predate este probată de CV-urile și listele publicațiilor științifice ale acestora. 

 

 

Recomandări: Comisia recomandă organizarea unor training-uri periodice adresate 

conducătorilor de doctorat și cadrelor didactice care predau în cadrul Școlii doctorale care 

sa aiba ca obiect o serie de subiecte noi, colaterale temelor de studiu ale domeniului dar 

care pot să îi ajute să își îmbunătățească metodele de predare, abordarea trans și 

interdisciplinară a subiectelor etc. Sugerăm cursuri sau module legate de  Metode și 

Instrumente de social media în științele economice, Ph.D Class management, etc.    

 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță* A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de doctorat care coordonează 

concomitent mai   mult de 8 studenţi doctoranzi, dar nu mai mult de 12, aflaţi în perioada 

studiilor universitare de doctorat3, nu depăşeşte 20%. 

Ponderea conducătorilor de doctorat care coordonează concomitent mai mult de 8 studenți 

doctoranzi, dar nu mai mult de 12, aflați în perioada studiilor universitare de doctorat este de 0% 

în anii școlari 2015/2016, 2016/2017 și 2017/2018 și 5% în anii școlari 2018/2019 și 2019/2020. 

Un singur conducător de doctorat coordonează 10 doctoranzi în ultimii 3 ani școlari (Anexa 4.7). 

Recomandări: Menținerea stării de fapt.  

Indicatorul este îndeplinit 
 
 

Standardul A.3.2. Conducǎtorii de doctorat din cadrul domeniului desfǎșoarǎ o activitate 

științificǎ vizibilǎ internațional. 

În cadrul domeniului de doctorat Economie a SCOSAAR  își desfășoară activitatea personalități 

recunoscute în plan național și internațional pentru nivelul și calitatea cercetărilor și a 

contribuției acestora la dezvoltarea cunoașterii in domeniu. Din totalul membrilor, șase sunt 

membrii ai Academiei Române.  

 
Indicatorul de performanță A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat din 

domeniul supus evaluării prezintă minimum 5 publicații indexate Web of Science sau ERIH în 

reviste cu factor de impact sau alte realizări, cu semnificație relevantă pentru domeniul 

respectiv în care se regăsesc contribuții de nivel internațional ce relevă un progres în 

                                                           
3 3 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 159, alin. (3), respectiv 4 

ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 174, alin. (3) din Legea 
Educației Naționale nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare, la care se adaugă perioadele de 
prelungire acordate conform art. 39 alin. (3) din Codul aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 681/2011, cu 
modificările şi completările ulterioare. 
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cercetarea științifică – dezvoltare – inovare pentru domeniul evaluat. Conducătorii de doctorat 

menționați au vizibilitate internațională în ultimii cinci ani, constând în: calitatea de membru 

în comitetele științifice ale publicațiilor și conferințelor internaționale; calitatea de membru în 

board-urile asociațiilor profesionale internaționale; calitatea de invitat în cadrul conferințelor 

sau grupurilor de experți desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al unor comisii de 

susținere a unor teze de doctorat la universități din străinătate sau în cotutelă cu o universitate 

din străinătate. Pentru ramurile de știință Arte și Știința sportului și educației fizice, 

conducătorii de doctorat vor proba vizibilitatea internațională în ultimii cinci ani prin calitatea 

de membru în board-urile asociațiilor profesionale, prin calitatea de membru în comitetele de 

organizare a evenimentelor artistice și competițiilor internaționale, respectiv prin calitatea de 

membru în jurii sau echipe de arbitraj în cadrul evenimentelor artistice sau competițiilor 

internaționale. 

Corpusul de conducători de doctorat al SCOSAAR – Domeniul Economie reunește 

personalități marcante ale vieții științifice academice și au fost preocupări în ultimii ani pentru 

atragerea de tineri cu rezultate deosebite. Din numărul total de conducători de doctorat, o treime 

(6) sunt membri ai Academiei Române. 

Din totalul de 19 conducători de doctorat, 15 (78,9%) au mai mult de 5 publicații indexate Web of 

Science în reviste cu factor de impact (Anexa 4.8). În urma decesului unui conducător de doctorat, 

în momentul desfășurării vizitei de evaluare, din  totalul de 18 conducători de doctorat, 14 (77,7%) 

au mai mult de 5 publicații indexate Web of Science în reviste cu factor de impact.  

Vizibilitatea internațională a conducătorilor de doctorat este reflectată atât de pozițiile 

ocupate de aceștia în ierarhiile diferitelor baze de date din punct de vedere al numărului de 

publicații și de citări, cât și de nivelul ridicat al indicelui Hirsch (h-index), de numeroasele prezențe 

în calitate de președinți sau de membri în comitetele științifice ale publicațiilor și conferințelor 

internaționale; calitatea de membru în board-urile asociațiilor profesionale internaționale; calitatea 

de invitat în cadrul conferințelor sau grupurilor de experți desfășurate în străinătate etc. 

 

Recomandări: Se recomandă creșterea numărului de conducători de doctorat din 

domeniul Economie care să facă parte din board-urile unor asociații profesionale 

internaționale și participarea mai activă a  acestora în grupuri de experți internaționali.  

 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță * A.3.2.2. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat arondați 

unui domeniu de studii doctorale continuă să fie activi în plan științific, obținând cel puțin 25% 

din punctajul solicitat prin standardele minimale CNATDCU în vigoare la data evaluării, 

necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare, pe baza rezultatelor științifice 

din ultimii cinci ani. 

Toți conducătorii de doctorat din Domeniul Economie din cadrul SCOSAAR sunt activi în plan 

științific. Dintre aceștia, in momentul finalizării Raortului de autoevaluare, 10 conducători de 

doctorat (52,6%) îndeplinesc standardele minime ale Consiliului Național de Atestare a Titlurilor, 

Diplomelor și Certificatelor Universitare (CNATDCU) în vigoare în prezent, necesare și obligatorii 

pentru obținerea atestatului de abilitare, pe baza rezultatelor științifice din ultimii cinci ani (Anexa 

4.9). În urma decesului unui conducător de doctorat, ponderrea conducătorilor de doctorat care 

îndeplinesc standardele CNATDCU este de 50% 

 

Recomandări: Pentru creșterea vizibilității ar fi utile eforturi de publicare mai numeroase 

în reviste din zona roșie și galbenă a domeniului Economie  
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Indicatorul este îndeplinit. 

 
 

Domeniul B. EFICACITATE EDUCAȚIONALĂ 
 

 

Criteriul B.1. Numǎrul, calitatea și diversitatea candidaților care s-au prezentat la concursul de 

admitere 

Standardul este îndeplinit,cu exceptia indicatorului B.1.1.1,  instituția evaluată a dovedit că are 

capacitatea de a atrage candidați din afara acesteia  pentru domeniul Economie.  

 

 
Standardul B.1.1. Instituţia organizatoare de studii doctorale are capacitatea de a atrage candidaţi din 

afara instituției de învățământ superior sau în număr mai mare față de numărul de locuri finanţate de 

la bugetul de stat  

 

Deoarece Academia Română nu organizează programe de studii la nivel de licență și 

masterat, toți doctoranzii provin din instituții de învățământ superior din afara acesteia.  

 

Indicatorul de performanță* B.1.1.1. Raportul dintre numărul absolvenţilor la nivel de 

masterat ai altor instituţii de învăţământ superior din ţară sau din străinătate care s-au înscris 

la concursul de admitere la studii universitare de doctorat în ultimii cinci ani şi numărul de 

locuri finanţate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale 

este de cel puţin 0,2 sau raportul dintre numărul candidaților în ultimii cinci ani şi numărul de 

locuri finanţate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale 

este de cel puţin 1,2. 

Deoarece Academia Română nu organizează programe de studii la nivel de licență și 

masterat, toți doctoranzii provin din instituții de învățământ superior din afara acesteia. În plus, 

Academia Română – SCOSAAR nu are încheiat un contract instituțional pentru granturi doctorale 

și nu încasează taxe de școlarizare pentru domeniul Economie.  

 

 

Indicatorul este neaplicabil.  

 
Standardul B.1.2. Candidaţii admişi la studiile universitare de doctorat demonstrează performanță 

academică, de cercetare și profesională.  

 

La nivelul domeniului de doctorat Economie admiterea are loc pe bază de criterii de competență, 

iar rata de abandon  a studiilor doctorale  se încadrează în standardele stabilite de către ARACIS. 

 

 

Indicatorul de performanță* B.1.2.1. Admiterea la programele de studii de doctorat se face în 

baza unor criterii de selecţie care includ: performanţa academică, de cercetare și profesională 

a candidaţilor, un interes al acestora pentru cercetarea ştiinţifică sau artistică/sportivă, 

publicaţii în domeniu şi o propunere de temă de cercetare. Un interviu cu solicitantul este parte 

obligatorie a procedurii de admitere. 

Conform Procedurii de admitere la programele de studii doctorale SCOSAAR, la colocviul 

de admitere candidații susțin 2 probe:  



15 

 

 

a) interviu pentru evaluarea gradului de cunoaștere a domeniului de cercetare ales pentru 

aprofundare, pe baza bibliografiei consultate;  

b) prezentarea proiectului de cercetare propus – tema tezei de doctorat. 

Evaluarea se finalizează cu note acordate de fiecare membru al comisiei. Se calculează 

media aritmetică, pe fiecare probă și total. Candidații cu diplomă de licență în alt domeniu decât 

cel economic și cei care au absolvit în domeniul economic cu notele obținute la disciplinele din 

domeniul de doctorat, rezultate din foaia matricolă, sub 8,00 (opt) sunt obligați să susțină examenul 

de Economie înainte de începerea colocviului, cu aceeași comisie. Evaluarea se face prin lucrare 

scrisă sau probă orală, în funcție de decizia comisiei iar calificativul este admis/respins. 

Dosarul depus de candidați conține un document destinat propunerii privind tema tezei de 

doctorat, în structura căreia doctorandul este necesar să dovedească abilitățile științifice de a 

prezenta: importanța temei, în general și pentru România în special; scopul principal al lucrării; 

metodele de cercetare ce vor fi utilizate; limitele cercetării și ipotezele de lucru; rezultate așteptate; 

elemente de inovativitate propuse și utilitatea rezultatelor și posibilii beneficiari. 

Bibliografia pentru examenul de admitere la studiile doctorale în cadrul SCOSAAR – 

Domeniul Economie este extrem de cuprinzătoare, fiind periodic actualizată de conducătorii de 

doctorat din Departamentul de Științe Economice, Sociologice și Juridice, bibliografia fiecărui 

candidat fiind obligatoriu să conțină titlurile relevante pentru tematica de cercetare propusă. 

În aprecierea finală sunt luate în considerare și publicații în domeniu și/sau experiențele în 

proiecte de cercetare ale candidaților. 

Recomandări:  

1. Publicarea continuă a informațiilor relevante pe pagina web a Școlii Doctorale. 

2.  Realizarea paginilor instituționale și publicarea examenelor de admitere pe rețelele de 

socializare (Linkedin, Facebook). 

3. Realizarea unor bareme și metodologii de admitere (ulterior publicate pe website) care să 

stabilească criterii diferite pentru cele două parcursuri urmate de studenții doctoranzi: cel 

știintific și cel profesional (categorii stabilite prin Legea educației Art. 158, al.6)  

4. Publicarea pe website a procedurilor de organizare a doctoratelor in co-tutelă 

internațională. 

 

Indicatorul este îndeplinit  

 
Indicatorul de performanță B.1.2.2. Rata de exmatriculare a studenţilor doctoranzi, inclusiv în 

urma renunțării la studii, la 3, respectiv 4 ani de la admitere4, nu depăşeşte 30%. 

În anul universitar 2015/2016 s-au retras 4,5% dintre doctoranzii în stagiu, în 2016/2017 au 

renunțat la studii 2% dintre cercetătorii doctorali.  

În anul universitar 2017/2018, rata de exmatriculare a fost de 24,3% și au renunțat la studii 

2,9% dintre doctoranzii în stagiu (27,2% în total), în anul universitar 2018/2019 rata de 

exmatriculare a fost de 17,6% și rata de retragere de 4,1% (un total de 21,6%), în anul universitar 

2019/2020 rata de retragere de la studiile doctorale a fost de 6,5%. 

Recomandări: Monitorizarea continuă, împreună cu coordonatorii de doctorat, a evoluției 

doctoranzilor și identificarea soluțiilor specifice pentru evitarea eșecului în cercetare; 

                                                           
4 3 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 159, alin. (3), 

respectiv 4 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 174, 

alin. (3) din Legea Educației Naționale nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare. 
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Indicatorul este îndeplinit 

 
Criteriul B.2. Conținutul programelor de studii universitare de doctorat 

 
Standardul B.2.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate este adecvat pentru a 

îmbunătăți competențele de cercetare ale doctoranzilor și pentru a întări comportamentul etic în  

știință.  

 

Conținutul programului este adecvat și asigură obținerea rezultatelor învățării relevante. Cu toate 

acestea, există loc pentru îmbunătățiri în formarea unor abilități avansate de cercetare. 

 

Indicatorul de performanță B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare 

avansate cuprinde minimum trei discipline relevante pentru pregătirea în cercetarea științifică 

a doctoranzilor, dintre care cel puțin o disciplină este destinată studiului aprofundat al 

metodologiei cercetării și / sau prelucrării statistice a datelor. 

Programul individual de pregătire al doctoranzilor include minim 5 discipline, dintre care 3 

sunt obligatorii. 

Studenții doctoranzi parcurg o perioadă de pregătire avansată de un an prin participare la 

cursuri de specialitate, cu tematică din sub-domeniile de vârf ale științei economice. În anul I, 

semestrele I și al II-lea, studenții-doctoranzi urmează cursuri obligatorii și cursuri opționale, care 

se finalizează cu examene și susținerea de referate de cercetare științifică pe specificul tematicii 

cercetării doctorale a fiecărui cercetător doctoral. 

Cele 3 cursuri obligatorii sunt: 

- Modelare Economică, cu o durată de 6 luni, coordonatori: Academician Emilian 

Dobrescu, Academician Lucian Liviu Albu, Prof. univ. dr. Dorin Jula; 

- Teorii economice contemporane. Modele și politici ale dezvoltării durabile, cu durata 

de 3 luni, coordonatori: Prof. univ. dr. Gheorghe Zaman, membru corespondent al Academiei 

Române și Prof. univ. dr. Valentina Vasile; 

- Etică și integritate academică, cu durata de 3 luni, coordonator: Prof. univ. dr. Valeriu 

Ioan Franc , membru corespondent al Academiei Române.. 

Cursurile și examenele pentru cele 2 discipline opționale sunt adaptate tematicii de cercetare 

a studentului doctorand și se organizează similar celor obligatorii, forma de verificare fiind examen 

și/sau referat tematic. 

Pe site-ul INCE, la secțiunea Studii doctorale 

http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/studii_doctorale.html  sunt trecute toate 

disciplinele obligatorii si opționale din oferta domeniului de doctorat  Economie, în număr de 109, 

între care există mai multe cursuri cum ar fi: Metodică în cercetarea științifică, Metodologia 

cercetarii cantitative și calitative, Metodologia cercetarii științifice în economie, Statistică, 

Statistică economică, Statistică internațională, Statistică macroeonomică, etc.  

Recomandări: Încadrarea uneia din disciplinele de metodologie care acum se regăsesc 

în lista de discipline opționale în categoria disciplinelor obligatorii, spre ex. 

Metodologia cercetării științifice,   

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 
Indicatorul de performanță B.2.1.2. Există cel puțin o disciplină dedicată eticii în 

http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/studii_doctorale.html
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cercetarea științifică și proprietății intelectuale sau tematici bine delimitate pe aceste subiecte 

în cadrul unei discipline predate în programul de pregătire. 

Începând cu anul universitar 2018/2019 în concordanță cu prevederile legale în programul 

individual de pregătire al doctoranzilor a fost inclusă o disciplină obligatorie, respectiv Etică și 

integritate academică. Cursurile aferente acestei discipline se desfășoară pe parcursul anului I, 

semestrul al II-lea de studiu, sub coordonarea coord. Prof. dr. Valeriu loan-Franc, Membru 

corespondent al Academiei Române, acestea având o tematică adecvată specificului cercetării din 

domeniul economiei. 

Anterior introducerii acestui curs obligatoriu, fiecare conducător de doctorat era responsabil 

cu informarea și conformarea doctorandului privind respectarea eticii în cercetarea științifică, 

utilizarea adecvată a informațiilor, respectiv a drepturilor de proprietate intelectuală. În plus, 

înainte de pre-susținere, fiecare teză de doctorat este verificată pentru identificarea similitudinilor, 

iar dosarul de susținere conține un raport generat automat de un soft adecvat, agreat la nivelul 

Academiei Române și Ministerului Educației. Verificarea se realizează centralizat la nivelul 

SCOSAAR. 

Recomandări: Se recomandă introducerea un curriculă  a unei discipline dedicată protejării 

proprietății intelectuale în cercetarea științifică, caracteristicile acesteia, modalități legale 

de control și pedepsire a încălcării drepturilor de proprietate intelectuală, etc.   

 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele prin care se asigură că 

programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului evaluat, 

vizează ,,rezultatele învăţării", precizând cunoştinţele, abilităţile şi responsabilitatea şi 

autonomia pe care studenţii doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei 

discipline sau  prin activităţile de cercetare5. 

Fișele disciplinelor conțin elementele necesare care permit transmiterea de cunoștințe și 

evaluarea rezultatelor învățării, în conținutul acestora fiind clar precizate cunoștințele, abilitățile 

și responsabilitatea și autonomia pe care studenții doctoranzi ar trebui să le dobândească după 

parcurgerea fiecărei discipline sau prin activitățile de cercetare pentru elaborarea referatelor finale 

pentru finalizarea cursurilor. În timpul vizitei de evaluare au fost solicitate și trimise comisiei, ca 

documente suplimentare, fișele disciplinelor, în limbile română și engleză, pentru toate 

disciplinele aflate în planul de învățământ.   

 

Recomandări: Menținerea acestor mecanisme prin care se asigură că programul de pregătire 

bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului Economie, vizează rezultatele învățării, 

precizând cunoștințele, abilitățile, responsabilitatea și autonomia pe care studenții doctoranzi ar 

trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei discipline sau prin activitățile de cercetare. 

 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului de pregătire doctorală, 

studenții doctoranzi din domeniu beneficiază de consilierea / îndrumarea unor comisii de 

îndrumare funcționale, aspect reflectat prin îndrumare și puncte de vedere exprimate în scris 

                                                           
5 Sau prin ceea ce trebuie să cunoască, să înţeleagă şi să fie capabil să facă absolventul, în conformitate cu 
prevederile Metodologiei din 17 martie 2017 de înscriere şi înregistrare a calificărilor din învăţământul superior în 
Registrul Naţional al Calificărilor din Învăţământul Superior (RNCIS) (aprobată prin Ordinul 3475/2017 cu 
modificările și completările ulterioare). 
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sau întâlniri regulate. 

Doctoranzii au beneficiat și beneficiază pe întreaga durată a studiilor doctorale de consilierea 

/îndrumarea unor comisii de îndrumare funcționale, care asigură suport studentului doctorand atât 

în faza de pregătire a examenelor și referatelor științifice, cât și pentru diseminarea rezultatelor 

cercetării doctorale, dar și în faza de elaborare și finalizare a tezei de doctorat (Anexa 4.10.A). 

Procesul de îndrumare implică atât întâlniri periodice între membrii acesteia și doctorand, 

fie comisia în ansamblu, fie unul sau mai mulți membrii ai comisiei, dar și transmiterea prin 

corespondență electronică a elaboratelor doctorandului și a propunerilor de modificare/completare 

a acestora de către membrii comisie de îndrumare. 

Doctoranzii aflați în prezent în stagiu au publicat 16 articole împreună cu membrii comisiei 

de îndrumare, pe parcursul pregătirii doctorale (Anexa 4.10.B). 

Recomandări: Includerea în comisiile de îndrumare a unor specialiști de marcă din 

instituții de invățământ superior sau institute  de cercetare din străinătate.  

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță B.2.1.5. Pentru un domeniu de studii de doctorat raportul dintre 

numărul de studenți doctoranzi și numărul cadrelor didactice/cercetători care asigură 

îndrumarea nu trebuie să fie mai mare de 3:1. 

Pentru doctoranzii aflați în stagiu înmomentul depunerii dosarului de autoevaluare în cadrul 

SCOSAAR – Domeniul Economie, raportul dintre numărul de studenți doctoranzi și numărul de 

cadre didactice/cercetători care asigură îndrumare este de 1,4:1. 

Recomandări: Includerea în comisiile de îndrumare și a unor de experți/specialiști din 

domenii conexe, care pot ajuta prin consiliere științifică la demersul de cercetare al 

doctoranzilor. 

 

Indicatorul este îndeplinit 

 
Criteriul B.3. Rezultatele studiilor doctorale și proceduri de evaluare a acestora 

 
Standardul B.3.1. Cercetarea este valorificată de către studenții doctoranzi prin prezentări la conferințe 

științifice, publicații științifice, prin transfer tehnologic, patente, produse, comenzi de servicii.  

 

Acest standard este îndeplinit. Studenții doctoranzi participă activ la conferințe și alte 

evenimente științifice.  
 

 

 
Indicatorul de performanță B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există minimum un articol sau o 

altă contribuţie relevantă per student doctorand care a obţinut titlul de doctor în ultimii 5 ani. 

Din această listă, membrii comisiei de evaluare selectează pentru analiză, aleatoriu, 5 astfel 

de articole/contribuţii relevante per domeniu de studii universitare de doctorat. Cel puțin 3 

dintre articolele selectate prezintă contribuții originale semnificative în domeniul vizat. 

Diseminarea rezultatelor parțiale sau finale ale cercetărilor doctorale și testarea validității și 

calității acestora în mediul academic, prin publicarea de articole, capitole în cărți, studii, etc. 

reprezintă una din condițiile importante ce trebuie îndeplinite de către cercetătorii doctorali, cu 

sprijinul conducătorului de doctorat și comisiei de îndrumare, pe perioada stagiului de pregătire 

doctorală.  



19 

 

 

Listele conținând lucrări publicate (selectiv) pe parcursul stagiului de pregătire doctorală, 

pentru fiecare dintre cei 71 de studenți doctoranzi care au obținut titlul de doctor în ultimii 5 ani 

universitari, se regăsesc în Anexa 4.11. 

Studenții doctoranzi ai studiilor doctorale SCOSAAR – Domeniul Economie care au obținut 

titlul în anii universitari 2015/2016-2019/2020, au publicat 532 de lucrări în reviste indexate ISI 

sau în alte BDI sau în alte publicații, revenind, în medie, 7 lucrări publicate pe un absolvent și 

consemnându-se simultan un progres calitativ, reflectat printr-o creștere a ponderii lucrărilor 

cotate în baze de date internaționale recunoscute, apărute în ISI Proceedings și a lucrărilor 

publicate în reviste indexate în Web of Science. 

 

Comisia a selectat, aleatoriu, trei articole care  prezintă contribuții originale în domeniul vizat, 

Economie, după cum urmează:  

1. Drăgoi, Andreea-Emanuela, Bâlgăr, Ana-Cristina, „Socio-Economic Drivers of Japan's 

Development in Post-War Era”, in Romanian Economic and Business Review (REBE), 2015, 

Vol. 10, No. 4 (Winter 2015), pp. 147-158 

2. Bucur Sorinel Ionel"Local Sustainability From the Pu blic Finances' Perspective. Measuring The 

Effects at Regional Level", în Journal of Financial and Monetary Economics, 2017, vol.4, nr. 1, pag. 

51-55 

3. Davidescu Nicolae Cătălin, "Preventing and combating money laundering and the financing of 

terrorism. Possible improvement solutions", in  Review of general management, vol. 28, Issue 

2, 2018, pag.102-110 

 

 

Recomandări: Încercarea de publicare în jurnale cu vizibilitate mai bună. 
 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță* B.3.1.2. Raportul dintre numărul de prezentări ale studenților-

doctoranzi care și- au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv 

cele de tip poster, expoziții, realizate la manifestări internaționale de prestigiu (desfășurate în 

țară sau în străinătate) și numărul studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale 

în perioada evaluată (ultimii cinci ani) este cel puțin egal cu 1. 

Participarea la dezbateri, manifestări științifice naționale și internaționale pe perioada 

stagiului de pregătire doctorală este considerată o componentă importantă în procesul de  

diseminare a rezultatelor parțiale sau finale ale cercetărilor doctorale și de testare a validității și 

calității acestora în mediul academic, aceștia fiind încurajați și sprijiniți în acest sens de 

conducătorul de doctorat și membrii comisiei de îndrumare prin identificarea de evenimente 

științifice adecvate tematicii de cercetare a studentului doctorand și prin consilierea științifică 

acordată pe parcursul elaborării lucrărilor ce urmează a fi prezentate. 

Pentru cei 50 studenți doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată 

(anii universitari 2015/2016-2019/2020) în cadrul SCOSAAR – Domeniul Economie, s-au 

consemnat 228 de participări la manifestări științifice naționale și internaționale, din care 21 

manifestări științifice internaționale în afara României și peste 150 participări la manifestări 

științifice internaționale, organizate în România. 

În medie, pentru absolvenții din intervalul 2015-2020, s-au consemnat 5 participări la 

manifestări științifice naționale și internaționale pe un absolvent (Anexa 4.12). 

Recomandări: Creșterea raportului prin stimularea mai multor participări la manifestări 

științifice internaționale de prestigiu. 

 

Indicatorul este îndeplinit. 
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Standardul B.3.2. școala Doctorală apelează la un număr semnificativ de referenți științifici externi în 

comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat pentru domeniul analizat.  

 

Comisiile de îndrumare sunt compuse din specialiști de înaltă clasă din cadrul Academiei Române 

dar și de la universități de prestigiu din țară (ASE, UAIC, UBB) , care îndrumă cu competență și 

profesionalism doctoranzii domeniului Economie. 

 
Indicatorul de performanță* B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat alocate unui anumit referent 

provenind de la o instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD evaluată, nu trebuie să 

depășească două (2) pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat, într-un an. 

Ca regula generală, numărul de teze de doctorat alocate unui referent extern, provenind de 

la o altă instituție de învățământ superior din afara SCOSAAR, pentru tezele coordonate de același 

conducător de doctorat, într-un an este în 99% dintre situații mai mic ca 2. Se consemnează doar 

2 excepții, la nivelul anului universitar 2015/2016, când pentru 2 conducători de doctorat au fost 

alocate mai mult de 2 teze de doctorat, la același conducător de doctorat (Anexa 4.13). 

De menționat că în perioada respectivă nu existau prevederi exprese legate de numărul de 

conducători de referenți externi care să facă parte din comisiile de susținere publică ale tezelor 

coordonate de același conducător de doctorat într-un an.  

Recomandări: Monitorizarea permanentă la nivelul SCOSAAR a comisiilor de susținere 

publică a tezelor de doctorat, în scopul respectării acestui criteriu. 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță* B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui 

anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care 

se organizează susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același 

domeniu de doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0.3, prin raportare 

la situația înregistrată în ultimii cinci ani. Se analizează doar dacă în domeniul de doctorat 

evaluat au fost susținute minimum zece teze de doctorat în ultimii cinci ani. 

Pentru fiecare dintre referenții științifici proveniți de la o altă instituție învățământ superior 

decât SCOSAAR – Domeniul Economie, raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate 

acestuia și numărul tezelor de doctorat susținute în Domeniul Economie în cadrul SCOSAAR, este 

sub 0,3, în intervalul supus evaluării (Anexa 4.14) 

 

Recomandări: Monitorizarea permanentă a valorii indicatorului 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Domeniul C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII 

 

 
Criteriul C.1. Existența și derularea periodicǎ a sistemului de asigurare internǎ a calitǎții 

 
Standardul C.1.1. Există cadrul instituțional și se aplică politici și proceduri pentru asigurarea internă 

a  

calităţii relevante.  

- Din analiza documentelor puse la dispoziție, a constatărilor făcute în cadrul vizitei de 

evaluare la fața locului de către Prof. Mihaela Luțaș și stud. Constantin Marius Aradan și a 
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discuției echipei de evaluatori cu conducerea SCOSAAR rezultă că există cadrul instituțional și 

se aplică proceduri pentru asigurarea internă a calității, la nivelul și pe structura metodologiilor 

existente la nivelul Academiei Române.   

 
Indicatorul de performanță C.1.1.1. Şcoala doctorală în care se încadrează domeniul de studii 

universitare de doctorat face dovada desfăşurării constante a procesului de evaluare şi 

asigurare internă a calităţii acestuia în conformitate cu o procedură dezvoltată şi aplicată la 

nivel de IOSUD, printre criteriile evaluate regăsindu-se obligatoriu: 

a) activitatea ştiinţifică a conducătorilor de doctorat; 

b) infrastructura şi logistica necesare desfăşurării activităţii de cercetare; 

c) regulamentele și procedurile pe baza cărora se organizează studiile doctorale; 

d) activitatea ştiinţifică a studenţilor doctoranzi; 

e) programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate a studenţilor doctoranzi; 

f) serviciile de sprijin social și academic (inclusiv în privința participării la diferite 

manifestări, publicarea de articole șamd) și de consiliere puse la dispoziția studenților 

doctoranzi. 

 

Academia Română - Școala de Studii Avansate a Academiei Române (SCOSAAR) are un 

sistem adecvat și complex de asigurare internă a calității. 

Evaluarea calității include un mecanism piramidal complex care implică Consiliile 

Științifice ale institutelor și centrelor care-și desfășoară activitatea sub egida acesteia, Secțiile de 

specialitate (în cazul INCE, Secția de Științe Economice, Juridice și Sociologie), Prezidiul 

Academiei Române (în componența căruia se regăsesc membrii Prezidiului Academiei Române și 

toți președinții secțiilor de specialitate) și Biroul Prezidiului Academiei Române (alcătuit din 

Președintele Academiei Române, cei 4 Vicepreședinți și Secretarul General). 

Cu ocazia evaluărilor anuale ale activității cercetătorilor și a institutelor și centrelor care  

funcționează sub egida Academie Române, sunt supuse analizei inclusiv aspectele referitoare la: 

activitatea științifică a conducătorilor de doctorat; infrastructura  și logistica necesare desfășurării 

activității de cercetare; regulamentele și procedurile pe baza cărora se organizează studiile 

doctorale; activitatea științifică a studenților doctoranzi; programul de pregătire bazat pe studii 

universitare avansate a studenților doctoranzi. 

În cadrul SCOSAAR, în contextul autoevaluării anuale a studiilor doctorale, pentru fiecare 

domeniu se întocmește un raport de autoevaluare, care este supus dezbaterii Consiliului Științific 

al Departamentului și ulterior Consiliului Științific SCOSAAR, alcătuit din președintele 

SCOSAAR (vicepreședinte al Academiei Române), un vicepreședinte, directorii Departamentelor, 

un secretar științific și 3 doctoranzi reprezentând domenii fundamentale diferite. 

Concluziile acestor dezbateri se concretizează în măsuri propuse pentru creșterea calității 

activității derulate în cadrul SCOSAAR în ansamblu sau punctual pentru anumite domenii. 

Pe site-ul Academiei Române sunt prezentate, public, rezultatele acestor evaluări. 

https://acad.ro/dari-de-seama/pag_raportari.htm 

În privința serviciilor de sprijin social și academic, menționăm faptul că prin evenimentele 

internaționale organizate de INCE și institutele și centrele din structura acestuia se asigură 

platforme de dezbateri și oportunități de testare a ideilor și rezultatelor preliminare și finale ale 

cercetărilor doctorale. În fiecare an se organizează o sesiune internațională a tinerilor cercetători 

(Institutul de Prognoză Economică) și în cadrul conferinței științifice internaționale ESPERA 

Economic Scientific Research - Theoretical, Empirical and Practical Approaches / Conferința 

Internațională Cercetarea Științifică Economică - Abordări Teoretice, Empirice și Practice, 

https://acad.ro/dari-de-seama/pag_raportari.htm
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demarată în anul 2013, una din secțiunile conferinței este dedicată cercetătorilor doctorali și 

postdoctorali (Agenda ESPERA 2020). 

În plus, în anul 2018, de exemplu, 3 dintre cercetătorii doctoranzi au participat la conferințe 

științifice internaționale cu finanțare UEFISCDI, prin INCE. 

 

Recomandări: Propunem diversificarea modalităților de colectare și evaluare a 

feed-back-ului studenților și a angajatorilor care să conducă la îmbunătățirea programului 

de studiu.  

 

Indicatorul este îndeplinit  

Indicatorul de performanță* C.1.1.2. Pe parcursul stagiului de pregătire doctorală sunt 

implementate mecanisme de evaluare care vizează identificarea nevoilor, precum şi nivelul 

general de satisfacţie faţă de programul de studii universitare de doctorat, ale studenţilor 

doctoranzi, în vederea îmbunătăţirii continue a proceselor academice şi administrative. În 

urma analizei rezultatelor obținute, se dovedește elaborarea și implementarea unui plan de 

măsuri. 

Din Consiliul Științific al Departamentului de Științe Economice, Sociale și Juridice al 

SCOSAAR – Domeniul Economie fac parte și reprezentanți ai studenților doctoranzi, prin 

intermediul cărora conducătorii de doctorat și membrii Departamentului sunt informați periodic 

privind eventuale propuneri ale studenților doctoranzi, în vederea îmbunătățirii continue a 

proceselor academice și administrative. 

De asemenea, prin relația cvasipermanentă, atât conducătorii de doctorat, cât și membrii 

comisiilor de îndrumare și ai colectivelor de cercetare în cadrul cărora cercetătorii doctoranzi își 

desfășoară activitatea științifică sunt senzori permaneți privind identificarea nevoilor, precum și 

nivelul general de satisfacție față de programul de studii universitare de doctorat, ale studenților 

doctoranzi. 

Pe parcursul vizitei de evaluare a fost intocmit un chestionar adresat studenților doctoranzi 

din cadrul domeniului Economie, ale cărui rezultate se regăsesc in Cloud-ul ARACIS, ca și 

document însoțitor al Raportului de evaluare externă.  

 

Recomandări: Propunem diversificarea modalităților de colectare și evaluare a feed-

back-ului studenților și a angajatorilor care să conducă la îmbunătățirea programului de 

studiu.  

De asemenea propunem realizarea unei proceduri clare care să permită studenților 

doctoranzi susținerea rapoartelor de cercetare și a tezei de doctorat într-o limbă de 

circulație internațională, în cazul în care coordonatorul de doctorat, studentul și respectiv, 

comisia de îndrumare ajung la un acord în acest sens. 

 

Indicatorul este îndeplinit 

 
Criteriul C.2. Transparența informațiilor și accesibilitate la resursele de învǎțare 

 

Standardul C.2.1. Informațiile de interes pentru studenții doctoranzi, viitorii candidați, respectiv 

informațiile de interes public sunt disponibile spre consultare în format electronic.  

Există transparența informațiilor atât la nivel de SCOSAAR  cât și la nivelul domeniului de 

doctorat Economie, atât în limba română cât și în limba engleză.  

 

Indicatorul de performanță C.2.1.1. IOSUD publică, pe website-ul instituției de 
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învățământ superior, cu respectarea reglementărilor în vigoare cu privire la protecția 

datelor, informații precum: 

a) regulamentul școlii doctorale; 

b) regulamentul de admitere; 

c) contractul de studii doctorale; 

d) regulamentul de finalizare a studiilor care să includă și procedura de susținere publică 

a tezei; 

e) conținutul programelor de pregătire bazate pe studii universitare avansate; 

f) profilul științific și ştiinţific, ariile tematice / temele de cercetare ale conducătorilor de 

doctorat din domeniu, precum și date instituționale de contact ale acestora; 

g) lista doctoranzilor din domeniu cu informațiile de bază (anul înmatriculării; 

conducător); 

h) informații despre standardele de elaborare a tezei de doctorat; 

i) link-uri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, precum 

și data, ora, locul unde vor fi susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile înaintea susținerii. 

 

Site-ul INCE are o secțiune dedicată studiilor doctorale, prin intermediul căreia se asigură 

accesul la informațiile de interes public referitoare la studiile doctorale SCOSAAR-Domeniul 

Economie. 

În conținutul site-ului INCE, la secțiunea Studii doctorale 

(http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/studii_doctorale.html) se regăsesc: 

a) regulamentul școlii doctorale; http://www.ince.ro/2_Regulament_SCOSAAR.pdf 

b) regulamentul de admitere; 

http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/studii_doctorale.html 

c) contractul de studii doctorale; 

http://www.ince.ro/Contract_de_studii_universitare_de_doctorat_cu_stipendiu_2020.pdf;  

http://www.ince.ro/Contract_de_studii_universitare_de_doctorat_fara_stipendiu_2020.pdf 

 d) regulamentul de finalizare a studiilor, incluzând și procedura de susținere publică a tezei; 

http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/studii_doctorale.html 

e) conținutul programelor de pregătire bazate pe studii universitare avansate) 

http://www.ince.ro/Continutul_programelor_de_pregatire.pdf 

;f) profilul academic și științific, ariile tematice/temele de cercetare ale conducătorilor de 

doctorat din domeniu, precum și date instituționale de contact ale acestora; 

http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/Lista_conducatorilor_de_doctorat.pdf 

g) lista doctoranzilor din domeniu cu informațiile de bază (anul înmatriculării, conducător); 

http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/Lista_doctoranzilor_in_pregatire_mai_20

21.pdf 

h) informații despre standardele de elaborare a tezei de doctorat; 

http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/studii_doctorale.html 

i) link-uri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, precum și 

data, ora, locul unde vor fi susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile înaintea susținerii. 

http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/Sustinere_teze/sustinere_teze.html 

 

 

 

http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/studii_doctorale.html
http://www.ince.ro/2_Regulament_SCOSAAR.pdf
http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/studii_doctorale.html
http://www.ince.ro/Contract_de_studii_universitare_de_doctorat_cu_stipendiu_2020.pdf
http://www.ince.ro/Contract_de_studii_universitare_de_doctorat_fara_stipendiu_2020.pdf
http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/studii_doctorale.html
http://www.ince.ro/Continutul_programelor_de_pregatire.pdf
http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/Lista_conducatorilor_de_doctorat.pdf
http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/Lista_doctoranzilor_in_pregatire_mai_2021.pdf
http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/Lista_doctoranzilor_in_pregatire_mai_2021.pdf
http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/studii_doctorale.html
http://www.ince.ro/Activitati/Studii_doctorale/Sustinere_teze/sustinere_teze.html
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Recomandări: Se recomandă actualizarea permanentă a informațiilor de pe site. 

Indicatorul este îndeplinit.  

 
Standardul C.2.2. IOSUD / școala Doctorală asigură studenților doctoranzi acces la resursele necesare 

derulării studiilor doctorale.  

SCOSAAR asigură doctoranzilor toate resursele logistice și umane necesare derulării studiilor 

doctorale. 

 

 

Indicatorul de performanță C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces gratuit la o platformă 

cu baze de date 

academice relevante pentru domeniul de studii de doctorat analizat. 

Începând cu anul 2018, prin demersul oficial al Academiei Române, privind contractul cu 

E-nformation finanțat prin proiectul Anelis Plus 2020 (UEFISCDI), referitor la accesul electronic 

la literatura științifică pentru susținerea sistemului de cercetare și educație din România, 

cercetătorii din INCE și institutele și centrele din structura acestuia și, implicit, conducătorii de 

doctorat au acces la bazele de date internaționale PROQUEST Central, ScienceDirect-Elsevier, 

Springerlink Journals si Web of Science. Studenții doctoranzi au acces la literatura științifică de 

actualitate și relevantă pentru tematica studiată prin intermediul acestor conturi. 

În plus, studenții doctoranzi au acces gratuit la colecții de publicații și baze de date, 

biblioteci, etc. puse la dispoziție prin intermediul INCE și al institutelor și centrelor din rețeaua 

acestuia. Amintim, cu titlu de exemplu, accesul gratuit la resursele electronice și printate ale 

Centrului de Informare și Documentare România – OECD, Colecția Tezaur INCE Vol. I – LXXIV, 

Colecția Editurii Expert, Biblioteca virtuală și publicațiile periodice și nepriodice ale Centrul de 

Informare și Documentare Economică, etc. (Anexa 4.3). 

Recomandări: Recomandări: Crearea unui mecanism prin care studenții doctoranzi să 

poată solicita abonarea instituțională la baze de date relevante pentru temele lor de cercetare, altele 

decât cele existente.  

Informarea periodică, în special pentru studenții nou admiși în cadrul studiilor doctorale, 

cu privire la accesul gratuit la platformele cu baze de date academice relevante. 

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Indicatorul de performanță C.2.2.2. Fiecare student doctorand are acces, la cerere, la un 

sistem electronic de 

verificare a gradului de similitudine cu alte creații științifice sau artistice existente. 

În baza unei cereri formulate de doctorand și avizată de conducătorul de doctorat, studentul 

doctorand are acces, prin intermediul SCOSAAR-Academia Română la un program informatic 

adecvat pentru verificare procentului de similitudine pentru teza de doctorat. 

Pentru îndeplinirea acestei condiții, în baza unei cereri formulate de doctorand și avizată de 

conducătorul de doctorat, studentul doctorand are acces, prin intermediul SCOSAAR-Academia 

Română la platforma informatică sistemantiplagiat.ro, adecvată pentru verificare procentului de 

similitudine pentru teza de doctorat. 

Platforma utilizată de SCOSAAR pentru verificarea gradului de similitudine în cazul tezelor 

de doctorat este menționată ca fiind recunoscută de către CNATDCU în Ordinul nr. 5.229 din 17 

august 2020 (pentru aprobarea metodologiilor referitoare la acordarea atestatului de abilitare, 

acordarea titlului de doctor, precum și la soluționarea sesizărilor cu privire la nerespectarea 

standardelor de calitate sau de etică profesională, inclusiv cu privire la existența plagiatului, în 

cadrul unei teze de doctorat), Anexa 2, Metodologia de evaluare a tezelor de doctorat, Capitolul 



25 

 

 

II, articolul 6, litera c, poziția 5. 

Recomandări: Se recomandă ca studenții doctoranzi să își poată verifica în mod direct 

gradul de similitudine al tezei de doctorat pe parcursul elaborării ei, înainte de a fi dată 

spre evaluare conducătorului de doctorat.  E de asemenea recomandat ca utilizarea 

platformei anti-plagiat  de către studenții doctoranzi să fie gratuită indiferent de numărul 

de accesări.  

 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces la laboratoarele de 

cercetare științifică sau alte facilități în funcție de specificul domeniului / domeniilor din cadrul 

școlii doctorale, conform unor reglementări interne. 

Pe tot parcursul studiilor doctorale, cercetătorii doctoranzi beneficiază, în funcție de tematică 

studiată, de sprijinul științific al cercetătorilor din centrele și departamentele de cercetare din 

cadrul INCE și institutele și centrele componente, din rândul cărora provin și membrii interni ai 

comisiilor de îndrumare. 

Fiecare doctorand elaborează referatele de cercetare în cadrul unei echipe de cercetare din 

colectivele/ departamentele/ compartimentele din INCE și institutele/centrele componente. 

Cercetarea se realizează prin integrarea doctorandului ca membru în colectivul de elaborare a unei 

teme de cercetare (Anexa 4.3.D) din Programul anual de cercetare științifică al INCE, aprobat de 

Consiliul Științific al INCE, Secția de Științe Economice, Juridice și Sociologie și Adunarea 

Generală a Academiei Române. 

Participarea la activitatea de cercetare în cadrul programului anul de cercetare al INCE și 

institutelor și centrelor din rețeaua acestuia constituie una din obligațiile ce revin cercetătorilor 

doctoranzi. Fiecare doctorand are obligația de a include în dosarul propriu adeverințe eliberate de 

institutul/centrul în cadrul căruia își desfășoară activitatea de cercetare, care să ateste această 

implicare. 

În acest context, studenții doctoranzi beneficiază de acces la infrastructura de cercetare din 

dotarea institutelor și centrelor cu profil economic din structura INCE-Academia Română (Anexa 

4.3.A). 

Recomandări: Analiza oportunității dezvoltării unor reglementări interne ale SCOSAAR 

pe baza cărora să se asigure accesul în laboratoarele de cercetare. 

 

Indicatorul este îndeplinit 

 
Criteriul C.3. Gradul de internaționalizare 

 
Standardul C.3.1. Există o strategie și este aplicată, pentru creșterea gradului de internaționalizare a 

studiilor doctorale.  

La nivelul Academiei Române și,implicit, al INCE există o strategie de internaționalizare. 

 

Indicatorul de performanță* C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate 

acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii 

care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi 

și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel 

puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o altă 

formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD 

elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de 
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studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, 

care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior. 

Atât INCE, cât și institutele și centrele din rețeaua acestuia au încheiate, acorduri/protocoale 

de colaborare cu universități/institute de cercetare și alte instituții din străinătate (Anexa 4.15.B), 

în conținutul cărora se regăsesc prevederi privind contribuțiile comune la formarea și dezvoltarea 

resurselor umane, organizarea în comun de evenimente științifice internaționale, coordonarea în 

co-tutelă a cercetătorilor doctoranzi. 

De asemenea, institutele au fost și sunt implicate în derularea de programe POSDRU și 

respectiv POCU, prin intermediul cărora studenții doctoranzi au beneficiat de suport pentru 

participarea la stagii de mobilitate și/sau la manifestări științifice internaționale 

În baza acestor acorduri sau prin proiectele implementate, din cei 78 de studenții doctoranzi 

aflați în stagiu în prezent, 30 de doctoranzi, aproximativ 38,5% din total, au efectuat o formă de 

mobilitate internațională, respectiv: 5 au beneficiat de burse de mobilitate, 2 de granturi de 

cercetare și 23 au participat la manifestări științifice internaționale (Anexa 4.15.A). 

 

Recomandări: Se recomandă creșterea eforturilor pentru a asigura participarea studenților 

doctoranzi la școli de vară și conferințe și workshop-uri internaționale. 

Susținerea rapoartelor de cercetare și a tezei de doctorat într-o limbă de circulație 

internațională. 

Indicatorul este îndeplinit 
 

Indicatorul de performanță C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, 

inclusiv financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea 

unor experți de prim rang care să susțină cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi. 

În cadrul SCOSAAR - Domeniul Economie, INCE și institutele și centrele din structura 

acestuia au depus eforturi substanțiale pentru ca, în contextul lipsei resurselor financiare, în fiecare 

an universitar, studenții doctoranzi să beneficieze de oportunitatea de a participa la 

cursuri/prelegeri susținute de personalități marcante ale vieții științifice. 

Prin evenimentele științifice internaționale organizate, cât și prin intermediul invitațiilor 

lansate unor personalități științifice de a efectua vizite în România, studenții doctoranzi au 

beneficiat de acces gratuit la cursuri/prelegeri (Anexa 4.16). 

Recomandări: Se recomandă atragerea de profesori din străinătate în comisiile de îndrumare și 

organizarea de doctorate in co-tutelă. 

 

Indicatorul este îndeplinit  

Indicatorul de performanță C.3.1.3. Internaționalizarea activităților din cadrul studiilor 

doctorale este susținută prin măsuri concrete (de exemplu, participarea la târguri educaționale 

pentru atragerea de studenți doctoranzi internaționali; includerea experților internaționali în 

comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat etc.). 

Institutele și centrele cu profil economic realizează sistematic demersuri în acest sens, 

neconcretizate până la acest moment pe fondul resurselor financiare importante necesare pentru 

transpunerea în practică a unor astfel de activități, în cadrul studiilor doctorale. 

În prezent, atât INCE, cât și institute și centre din rețeaua acestuia au încheiat memoranduri de 

înțelegere/acorduri de colaborare în cadrul proiectelor de tip ERASMUS+ în vederea 

valorificării oportunităților oferite de finanțările primite prin aceste tipuri de proiecte pentru 

creșterea gradului de internaționalizare a activităților din cadrul studiilor doctorale 
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Recomandări: Se recomandă intensificarea eforturilor de atragere de experți străini în 

comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat, respectiv în comisiile de îndrumare 

Indicatorul este îndeplinit 

  

IV. Analiza SWOT 
 

 Puncte tari 

1. Nivelul indiscutabil  extrem de ridicat al 

calității  cercetarii științifice în cadrul 

Academiei Române și implicit, în cadrul 

SCOSAAR; 

2. calitatea resursei umane;  

3. baza materială și logistică de excepție; 

4. colaborarea eficientă și fructuoasă cu mari 

universități și institute de cercetare din țară 

și străinătate;  

5. recunoașterea internă și internțională a 

activității științifice a conducătorilor de 

doctorat și a doctoranzilor;  

6. multitudinea de proiecte de cercetare 

câștigate de către conducătorii de doctorat 

în care sunt atrași doctoranzii domeniului 

Economie;  

7. calitatea și impactul deosebit în plan 

național și internațional  al conferințelor 

organizate de către SCOSAAR și INCE.  

8. excelenta dotare a bibliotecii și accesul la 

bazele de date on-line; 

9. existența unei edituri proprii, Editura 

Expert. 

Puncte slabe: 

 

1. lipsa unor traininguri adresate cadrelor 

didactice care susțin activități în cadrul 

domeniului de doctorat Economie  pe 

tematici transversale cu un grad ridicat de 

noutate; 

2. un număr relativ scăzut de candidați pentru 

domeniul Economie; 

3. număr  relativ scăzut de stagii de cercetare 

în universități din străinătate pe domeniul 

de doctorat Economie ;  

4. lipsa doctoratelor in co-tutelă;  

5. lipsa aportului alumnilor domeniului de 

doctorat în promovarea acestui program în 

mediul local, național și internațional.  

 

Oportunități: 

 

1. Domeniul de doctorat Economie este 

susținut în plan științific și academic prin 

activitatea INCE, care subsumează 10 

institute și centre de cercetare cu 

personalitate juridică,  5 entități de 

cercetare fără personalitate juridică, 

Centrul de informare OECD și Centrul 

”Pierre Werner” de studii și documentare 

România-Luxemburg.  

2. Academia Română este inclusă în marile 

rețele de cercetare naționale și 

internaționale, oferindu-le prin aceasta 

deschidere  internațională doctoranzilor; 

 

Amenințări: 

 

1. Provocările generate de concurența cu 

școlile doctorale similare, aparținând altor 

mari universități din România și străinătate; 

2. Existența unor amenințări externe legate de 

modificarea mediului internațional, în 

sensul unei crize economice care să 

diminueze interesul și să îngrădească 

accesul la studii doctorale al potențialilor 

candidați;  

3. continuarea situației generată de pandemie 

care afectează și studiile doctorale;  

4. scăderea atractivității și a  numărului de 

participări la  evenimente internaționale în 

format fizic datorită limitării mobilităților 

date de prelungirea stării de pandemie. 

5.  

 
V. Sinteza calificativelor acordate și a recomandǎrilor 

 



28 

 

 

Nr. 

Crt. 

Tip 

indicator 

(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

1.  IP 

A.1.1.1. Existenţa regulamentelor specifice 

şi aplicarea acestora la nivelul şcolii 

doctorale din care face parte domeniul de 

studii universitare de doctorat:    

   a) regulamentul școlii doctorale;  

b) metodologia de desfăşurare a 

alegerilor pentru funcţia de director al 

Consiliului Școlii Doctorale (CSD), 

precum și a alegerii de către studenți a 

reprezentantului în CSD, şi dovezi ale 

derulării acestora; 

c) metodologii de organizare şi 

desfăşurare a studiilor universitare de 

doctorat (de admitere a studenţilor 

doctoranzi, de finalizare a studiilor 

universitare de doctorat); 

d) existenţa mecanismelor de 

recunoaştere a calităţii de conducător de 

doctorat şi de echivalare a doctoratului 

obţinut în alte state; 

e) structuri de conducere funcţionale 

(Consiliul şcolii doctorale), dovedind 

inclusiv regularitatea convocării 

şedinţelor; 

f) contractul de studii universitare de 

doctorat; 

g) proceduri interne de analiză şi 

aprobare a propunerilor privind tematica 

programului de pregătire bazat pe studii 

universitare avansate. 

Parțial 

îndeplinit  

1. Avizarea, aprobarea și implementarea imediată a 

metodologiilor privind structurile de conducere ale 

IOSUD și modul de desfășurare a alegerilor pentru 

membrii  CSUD, inclusiv a metodologiei de alegere a 

directorului CSUD ;  

2. Aprobarea și punerea imediată în aplicare a 

Regulamentului de alegere a studenților în structurile  

de conducere ale IOSUD și CSUD- Academia Română;  

3. Publicarea și transmiterea către institutele de 

cercetare în care studenții doctoranzi își desfășoara 

activitatea a procedurilor interne de analiză și aprobare 

a propunerilor privind tematica programelor de 

pregătire bazate pe studii universitare avansate 

4. Urmărirea constantă a reglementărilor apărute la 

nivel național și adaptarea permanentă a 

reglementărilor existente la nivel de instituție cu cele 

obligatorii la nivel național. 

 

 

2.  IP 

A.1.1.2. Regulamentul școlii doctorale 

include criterii, proceduri și standarde 

obligatorii pentru aspectele specificate în 

art. 17, alin. (5) din Hotărârea Guvernului 

nr. 681/2011 privind aprobarea Codului 

studiilor universitare de doctorat, cu 

modificările și completările ulterioare. 

Parțial 

îndeplinit  

Verificarea și actualizarea  în permanență a 

compatibilității dintre conținutul și structura 

Regulamentului Școlii doctorale a Academiei Române 

cu prevederile HG 681/2011 privind  aprobarea 

Codului studiilor universitare de doctorat. 

3.  IP 

A.1.2.1. Existența și eficacitatea unui 

sistem informatic adecvat pentru evidența 

studenților doctoranzi și a parcursului lor 

academic. 

Îndeplinit  

Asigurarea accesului coordonatorilor de doctorat pe 

tot parcursul stagiului doctoral la acest program 

informatic 

 

4.  IP 

A.1.2.2. Existența și utilizarea unui 

program informatic și dovezi ale utilizării 

sale pentru verificarea procentului de 

similitudine în toate tezele de doctorat. 

Îndeplinit  

Se recomandă ca studenții doctoranzi să își poată 

verifica în mod direct gradul de similitudine al tezei de 

doctorat pe parcursul elaborării ei, înainte de a fi dată 

spre evaluare conducătorului de doctorat.  E de 

asemenea recomandat ca utilizarea platformei anti-

plagiat  de către studenții doctoranzi să fie gratuită 

indiferent de numărul de accesări.  

 

5.  IP 

A.1.3.1. Existența a cel puțin unui grant de 

cercetare sau de dezvoltare instituțională / 

resurse umane în implementare la 

momentul depunerii dosarului de 

autoevaluare, per domeniu de studii 

doctorale sau existența a cel puțin 2 

granturi de cercetare sau de dezvoltare 

instituțională / resurse umane per domeniu 

Îndeplinit 

Sprijinirea și impulsionarea tuturor conducătorilor de 

doctorat din domeniul Economie pentru participarea la 

competiții care vizează câștigarea de proiecte de 

cercetare în care să fie implicați studenți doctoranzi 

din domeniul Economie.   
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Nr. 

Crt. 

Tip 

indicator 

(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

de studii doctorale obținute de conducătorii 

de doctorat din domeniul evaluat în ultimii 

5 ani. Granturile abordează teme relevante 

pentru domeniul respectiv și, de regulă, se 

desfășoară cu implicarea studenților 

doctoranzi. 

6.  IP * 

A.1.3.2. Proporția studenților doctoranzi 

existenți în momentul evaluării, care 

beneficiază pentru minimum șase luni și de 

alte surse de finanțare decât finanțarea 

guvernamentală, prin burse acordate de 

persoane fizice sau juridice sau sunt 

susținuți financiar prin granturi de cercetare 

sau de dezvoltare instituțională / resurse 

umane, este cel puțin 20%. 

Îndeplinit  

Stimularea accesării de granturi de cercetare și 

dezvoltare instituțională de către toți membrii activi ai 

domeniului de doctorat Economie și creșterea 

numărului studenților doctoranzi implicați în 

activitățile de cercetare în cadrul acesor proiecte.  

Creșterea preocupărilor pentru ca un număr tot mai 

mare de studenți să beneficieze de alte surse de 

finanțare, prin semnarea de contracte cu mediul de 

afaceri și instituțional local și regional, respectiv 

creșterea numărului de granturi de cercetare accesate 

la nivel de SCOSAAR și domeniu de doctorat 

Economie .   

 

7.  IP * 

A.1.3.3. Cel puțin 10% din totalul sumelor 

aferente granturilor doctorale obținute de 

universitate prin contract instituțional și 

prin taxe de școlarizare încasate de la 

studenții doctoranzi de la forma de 

învățământ cu taxă se utilizează pentru a 

deconta cheltuielile de formare 

profesională ale doctoranzilor (participarea 

la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii 

în străinătate, publicare de articole de 

specialitate sau alte forme specifice de 

diseminare etc.). 

Neaplicabil  

 

 

 

 

8.  IPC 

A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a 

școlii doctorale permit realizarea 

activităților de cercetare, în domeniul 

evaluat, în acord cu misiunea și obiectivele 

asumate (calculatoare, software specific, 

aparatură, echipamente de laborator, 

bibliotecă, acces la baze de date 

internaționale etc.). Infrastructura de 

cercetare și oferta de servicii de cercetare 

sunt prezentate public prin intermediul unei 

platforme de profil. Se va evidenția, în mod 

distinct, infrastructura de cercetare descrisă 

mai sus, achiziționată și dezvoltată în 

ultimii 5 ani. 

Îndeplinit  

Modernizarea permanentă a  infrastructurii de 

cercetare, inclusiv prin accesarea de surse de finanțare 

suplimentare și participarea la proiecte comune cu 

universități din țară și străinătate care permit accesul la 

baze de date și softuri, altele decât cele existente în 

prezent. 

 

9.  IPC 

A.3.1.1. În cadrul domeniului de doctorat 

își desfășoară activitatea minimum trei 

conducători de doctorat și cel puțin 50% 

dintre aceștia (dar nu mai puțin de trei) 

îndeplinesc standardele minimale 

CNATDCU aflate în vigoare la momentul 

realizării evaluării, necesare și obligatorii 

pentru obținerea atestatului de abilitare. 

Îndeplinit  
Se recomandă creșterea numărului de conducători de 

doctorat care îndeplinesc standardele CNATDCU 

10.  IP * 

A.3.1.2. Cel puţin 50% dintre conducătorii 

de doctorat din domeniul de doctorat 

evaluat sunt titulari în cadrul IOSUD, 

angajați cu încheierea unui contract de 

Îndeplinit 

nu există recomandări specifice acestui indicator  
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Nr. 

Crt. 

Tip 

indicator 

(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

muncă pe perioadă nedeterminată. 

11.  IP 

A.3.1.3. Disciplinele din programul de 

pregătire bazat pe studii universitare 

avansate aferente domeniului sunt susținute 

de cadre didactice sau cercetători care au 

calitatea de conducător de doctorat / 

abilitat, profesor / CS I sau conferențiar 

universitar / CS II cu expertiză probată în 

domeniul disciplinelor predate sau alți 

specialiști în domeniu care îndeplinesc 

standardele stabilite de instituție pentru 

funcțiile didactice și de cercetare 

menționate anterior, în condițiile legii. 

Îndeplinit  

Comisia recomandă organizarea unor training-uri 

periodice adresate conducătorilor de doctorat și 

cadrelor didactice care predau în cadrul Școlii 

doctorale care sa aiba ca obiect o serie de subiecte noi, 

colaterale temelor de studiu ale domeniului dar care 

pot să îi ajute să își îmbunătățească metodele de 

predare, abordarea trans și interdisciplinară a 

subiectelor etc. Sugerăm cursuri sau module legate de  

Metode și Instrumente de social media în științele 

economice, Ph.D Class management, etc.    

 

12.  IP * 

A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de 

doctorat care coordonează concomitent mai 

mult de 8 studenţi doctoranzi, dar nu mai 

mult de 12, aflaţi în perioada studiilor 

universitare de doctorat3, nu depăşeşte 

20%. 

Îndeplinit  Menținerea stării de fapt. 

13.  IPC 

A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre conducătorii 

de doctorat din domeniul supus evaluării 

prezintă minimum 5 publicații indexate 

Web of Science sau ERIH în reviste cu 

factor de impact sau alte realizări, cu 

semnificație relevantă pentru domeniul 

respectiv în care se regăsesc contribuții de 

nivel internațional ce relevă un progres în 

cercetarea științifică – dezvoltare – inovare 

pentru domeniul evaluat. Conducătorii de 

doctorat menționați au vizibilitate 

internațională în ultimii cinci ani, constând 

în: calitatea de membru în comitetele 

științifice ale publicațiilor și conferințelor 

internaționale; calitatea de membru în 

board-urile asociațiilor profesionale 

internaționale; calitatea de invitat în cadrul 

conferințelor sau grupurilor de experți 

desfășurate în străinătate sau calitatea de 

membru al unor comisii de susținere a unor 

teze de doctorat la universități din 

străinătate sau în cotutelă cu o universitate 

din străinătate. Pentru ramurile de știință 

Arte și Știința sportului și educației fizice, 

conducătorii de doctorat vor proba 

vizibilitatea internațională în ultimii cinci 

ani prin calitatea de membru în board-urile 

asociațiilor profesionale, prin calitatea de 

membru în comitetele de organizare a 

evenimentelor artistice și competițiilor 

internaționale, respectiv prin calitatea de 

membru în jurii sau echipe de arbitraj în 

cadrul evenimentelor artistice sau 

competițiilor internaționale. 

Îndeplinit  

Se recomandă creșterea numărului de conducători de 

doctorat din domeniul Economie care să facă parte din 

board-urile unor asociații profesionale internaționale și 

participarea mai activă a  acestora în grupuri de 

experți internaționali.  

 

14.  IP * 

A.3.2.2. Cel puțin 50% dintre conducătorii 

de doctorat arondați unui domeniu de studii 

doctorale continuă să fie activi în plan 

științific, obținând cel puțin 25% din 

punctajul solicitat prin standardele 

minimale CNATDCU în vigoare la data 

evaluării, necesare și obligatorii pentru 

Îndeplinit  

Pentru creșterea vizibilității ar fi utile eforturi de 

publicare mai numeroase în reviste din zona roșie și 

galbenă a domeniului Economie  
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Nr. 

Crt. 

Tip 

indicator 

(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

obținerea atestatului de abilitare, pe baza 

rezultatelor științifice din ultimii cinci ani. 

15.  IP * 

B.1.1.1. Raportul dintre numărul 

absolvenţilor la nivel de masterat ai altor 

instituţii de învăţământ superior din ţară 

sau din străinătate care s-au înscris la 

concursul de admitere la studii universitare 

de doctorat în ultimii cinci ani şi numărul 

de locuri finanţate de la bugetul de stat 

scoase la concurs în cadrul domeniului de 

studii doctorale este de cel puţin 0,2 sau 

raportul dintre numărul candidaților în 

ultimii cinci ani şi numărul de locuri 

finanţate de la bugetul de stat scoase la 

concurs în cadrul domeniului de studii 

doctorale este de cel puţin 1,2. 

Neaplicabil   

16.  IP * 

B.1.2.1. Admiterea la programele de studii 

de doctorat se face în baza unor criterii de 

selecţie care includ: performanţa 

academică, de cercetare și profesională a 

candidaţilor, un interes al acestora pentru 

cercetarea ştiinţifică sau artistică/sportivă, 

publicaţii în domeniu şi o propunere de 

temă de cercetare. Un interviu cu 

solicitantul este parte obligatorie a 

procedurii de admitere. 

Îndeplinit 

1.Publicarea continuă a informațiilor relevante pe 

pagina web a Școlii Doctorale. 

2. Realizarea paginilor instituționale și publicarea 

examenelor de admitere pe rețelele de socializare 

(Linkedin, Facebook). 

3.Realizarea unor bareme și metodologii de admitere 

(ulterior publicate pe website) care să stabilească 

criterii diferite pentru cele două parcursuri urmate de 

studenții doctoranzi: cel știintific și cel profesional 

(categorii stabilite prin Legea educației Art. 158, al.6)  

4.Publicarea pe website a procedurilor de organizare a 

doctoratelor in co-tutelă internațională. 

17.  IP 

B.1.2.2. Rata de exmatriculare a studenţilor 

doctoranzi, inclusiv în urma renunțării la 

studii, la 3, respectiv 4 ani de la admitere4, 

nu depăşeşte 30%. 

Îndeplinit  

Monitorizarea continuă, împreună cu coordonatorii de 

doctorat, a evoluției doctoranzilor și identificarea 

soluțiilor specifice pentru evitarea eșecului în 

cercetare; 

 

18.  IP 

B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe 

studii universitare avansate cuprinde 

minimum trei discipline relevante pentru 

pregătirea în cercetarea științifică a 

doctoranzilor, dintre care cel puțin o 

disciplină este destinată studiului 

aprofundat al metodologiei cercetării și / 

sau prelucrării statistice a datelor. 

Îndeplinit  

Încadrarea uneia din disciplinele de metodologie care 

acum se regăsesc în lista de dicipline opționale în 

categoria disciplinelor obligatorii, spre ex. 

Metodologia cercetării științifice  

 

19.  IP 

B.2.1.2. Există cel puțin o disciplină 

dedicată eticii în cercetarea științifică și 

proprietății intelectuale sau tematici bine 

delimitate pe aceste subiecte în cadrul unei 

discipline predate în programul de 

pregătire. 

Îndeplinit 

Se recomandă introducerea un curriculă  a unei 

discipline dedicată protejării proprietății intelectuale în 

cercetarea științifică, caracteristicile acesteia, 

modalități legale de control și pedepsire a încălcării 

drepturilor de proprietate intelectuală, etc.   

 

20.  IP 

B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele 

prin care se asigură că programul de 

pregătire bazat pe studii universitare 

avansate, aferent domeniului evaluat, 

vizează ,,rezultatele învăţării", precizând 

cunoştinţele, abilităţile şi responsabilitatea 

şi autonomia pe care studenţii doctoranzi ar 

trebui să le dobândească după parcurgerea 

fiecărei discipline sau prin activităţile de 

cercetare 

Îndeplinit  

Menținerea acestor mecanisme prin care se asigură că 

programul de pregătire bazat pe studii universitare 

avansate, aferent domeniului evaluat, vizează 

rezultatele învățării, precizând cunoștințele, abilitățile, 

responsabilitatea și autonomia pe care studenții 

doctoranzi ar trebui să le dobândească după 

parcurgerea fiecărei discipline sau prin activitățile de 

cercetare. 
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Crt. 
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(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

 

21.  IP 

B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului de 

pregătire doctorală, studenții doctoranzi din 

domeniu beneficiază de consilierea / 

îndrumarea unor comisii de îndrumare 

funcționale, aspect reflectat prin îndrumare 

și puncte de vedere exprimate în scris sau 

întâlniri regulate. 

Îndeplinit  

Includerea în comisiile de îndrumare a unor specialiști 

de marcă din instituții de invățământ superior sau 

institute  de cercetare din străinătate.  

 

22.  IPC 

B.2.1.5. Pentru un domeniu de studii de 

doctorat raportul dintre numărul de studenți 

doctoranzi și numărul cadrelor 

didactice/cercetători care asigură 

îndrumarea nu trebuie să fie mai mare de 

3:1. 

Îndeplinit  

Includerea în comisiile de îndrumare și a unor de 

experți/specialiști din domenii conexe, care pot ajuta 

prin consiliere științifică la demersul de cercetare al 

doctoranzilor. 

 

23.  IPC 

B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există 

minimum un articol sau o altă contribuţie 

relevantă per student doctorand care a 

obţinut titlul de doctor în ultimii 5 ani. Din 

această listă, membrii comisiei de evaluare 

selectează pentru analiză, aleatoriu, 5 astfel 

de articole/contribuţii relevante per 

domeniu de studii universitare de doctorat. 

Cel puțin 3 dintre articolele selectate 

prezintă contribuții originale semnificative 

în domeniul vizat. 

Îndeplinit  

Încercarea de publicare în jurnale cu vizibilitate mai 

bună. 

 

24.  IP * 

B.3.1.2. Raportul dintre numărul de 

prezentări ale studenților-doctoranzi care 

și- au încheiat studiile doctorale în perioada 

evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv cele de tip 

poster, expoziții, realizate la manifestări 

internaționale de prestigiu (desfășurate în 

țară sau în străinătate) și numărul 

studenților doctoranzi care și-au încheiat 

studiile doctorale în perioada evaluată 

(ultimii cinci ani) este cel puțin egal cu 1. 

Îndeplinit  

Creșterea raportului prin stimularea mai multor 

participări la manifestări științifice internaționale de 

prestigiu. 

 

25.  IP * 

B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat 

alocate unui anumit referent provenind de 

la o instituție de învățământ superior, alta 

decât IOSUD evaluată, nu trebuie să 

depășească două (2) pentru tezele 

coordonate de același conducător de 

doctorat, într-un an. 

Îndeplinit  

Monitorizarea permanentă la nivelul SCOSAAR a 

comisiilor de susținere publică a tezelor de doctorat, în 

scopul respectării acestui criteriu. 

 

26.  IP * 

B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de 

doctorat alocate unui anumit referent 

științific provenit de la o altă instituție de 

învățământ superior decât cea în care se 

organizează susținerea tezei de doctorat și 

numărul tezelor de doctorat susținute în 

același domeniu de doctorat din cadrul 

școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare 

de 0.3, prin raportare la situația înregistrată 

în ultimii cinci ani. Se analizează doar dacă 

în domeniul de doctorat evaluat au fost 

susținute minimum zece teze de doctorat în 

ultimii cinci ani. 

Îndeplinit  Monitorizarea permanentă a valorii indicatorului 
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27.  IP 

C.1.1.1. Şcoala doctorală în care se 

încadrează domeniul de studii universitare 

de doctorat face dovada desfăşurării 

constante a procesului de evaluare şi 

asigurare internă a calităţii acestuia în 

conformitate cu o procedură dezvoltată şi 

aplicată la nivel de IOSUD, printre 

criteriile evaluate regăsindu-se obligatoriu:  

a) activitatea ştiinţifică a conducătorilor de 

doctorat; 

b) infrastructura şi logistica necesare 

desfăşurării activităţii de cercetare; 

c) regulamentele și procedurile pe baza 

cărora se organizează studiile doctorale; 

d) activitatea ştiinţifică a studenţilor 

doctoranzi; 

e) programul de pregătire bazat pe studii 

universitare avansate a studenţilor 

doctoranzi; 

f) serviciile de sprijin social și academic 

(inclusiv în privința participării la diferite 

manifestări, publicarea de articole șamd) și 

de consiliere puse la dispoziția studenților 

doctoranzi. 

Îndeplinit 

Propunem diversificarea modalităților de colectare și 

evaluare a feed-back-ului studenților și a angajatorilor 

care să conducă la îmbunătățirea programului de 

studiu.  

 

 

28.  IP * 

C.1.1.2. Pe parcursul stagiului de pregătire 

doctorală sunt implementate mecanisme de 

evaluare care vizează identificarea 

nevoilor, precum şi nivelul general de 

satisfacţie faţă de programul de studii 

universitare de doctorat, ale studenţilor 

doctoranzi, în vederea îmbunătăţirii 

continue a proceselor academice şi 

administrative. În urma analizei rezultatelor 

obținute, se dovedește elaborarea și 

implementarea unui plan de măsuri. 

Îndeplinit  

Propunem diversificarea modalităților de colectare și 

evaluare a feed-back-ului studenților și a angajatorilor 

care să conducă la îmbunătățirea programului de 

studiu. De asemenea propunem realizarea unei 

proceduri clare care să permită studenților doctoranzi 

susținerea rapoartelor de cercetare și a tezei de 

doctorat într-o limbă de circulație internațională, în 

cazul în care coordonatorul de doctorat, studentul și 

respectiv, comisia de îndrumare ajung la un acord în 

acest sens. 

29.  IPC 

C.2.1.1. IOSUD publică, pe website-ul 

instituției de învățământ superior, cu 

respectarea reglementărilor în vigoare cu 

privire la protecția datelor, informații 

precum:  

a) regulamentul școlii doctorale; 

b) regulamentul de admitere; 

c) contractul de studii doctorale; 

d) regulamentul de finalizare a studiilor 

care să includă și procedura de susținere 

publică a tezei; 

e) conținutul programelor de pregătire 

bazate pe studii universitare avansate; 

f) profilul științific și ştiinţific, ariile 

tematice / temele de cercetare ale 

conducătorilor de doctorat din domeniu, 

precum și date instituționale de contact ale 

acestora; 

g) lista doctoranzilor din domeniu cu 

informațiile de bază (anul înmatriculării; 

conducător); 

h) informații despre standardele de 

elaborare a tezei de doctorat; 

i) link-uri către rezumatele tezelor de 

doctorat care urmează a fi susținute public, 

precum și data, ora, locul unde vor fi 

Îndeplinit  
Se recomandă actualizarea permanentă a 

informațiilor de pe site. 
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susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile 

înaintea susținerii. 

30.  IP 

C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces 

gratuit la o platformă cu baze de date 

academice relevante pentru domeniul de 

studii de doctorat analizat. 

Îndeplinit  

Crearea unui mecanism prin care studenții doctoranzi 

să poată solicita abonarea instituțională la baze de date 

relevante pentru temele lor de cercetare, altele decât 

cele existente.  

Informarea periodică, în special pentru studenții nou 

admiși în cadrul studiilor doctorale, cu privire la 

accesul gratuit la platformele cu baze de date 

academice relevante. 

 

31.  IP 

C.2.2.2. Fiecare student doctorand are 

acces, la cerere, la un sistem electronic de 

verificare a gradului de similitudine cu alte 

creații științifice sau artistice existente. 

Îndeplinit 

Se recomandă ca studenții doctoranzi să își poată 

verifica în mod direct gradul de similitudine al tezei de 

doctorat pe parcursul elaborării ei, înainte de a fi dată 

spre evaluare conducătorului de doctorat.  E de 

asemenea recomandat ca utilizarea platformei anti-

plagiat  de către studenții doctoranzi să fie gratuită 

indiferent de numărul de accesări.  

 

32.  IP 

C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces 

la laboratoarele de cercetare științifică sau 

alte facilități în funcție de specificul 

domeniului / domeniilor din cadrul școlii 

doctorale, conform unor reglementări 

interne. 

Îndeplinit  

Analiza oportunității dezvoltării unor reglementări 

interne ale SCOSAAR pe baza cărora să se asigure 

accesul în laboratoarele de cercetare. 

33.  IP * 

C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de studii 

evaluat, are încheiate acorduri de 

mobilitate cu universități din străinătate, cu 

institute de cercetare, cu companii care 

desfășoară activități în domeniul studiat, 

care vizează mobilitatea studenților 

doctoranzi și a cadrelor didactice (de 

exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul 

de studii doctorale). Cel puțin 35% dintre 

studenții doctoranzi au efectuat un stagiu 

de pregătire în străinătate sau o altă formă 

de mobilitate, precum participarea la 

conferințe științifice internaționale. IOSUD 

elaborează și implementează politici și 

planuri de măsuri care vizează creșterea 

numărului de studenți doctoranzi care 

participă la stagii de pregătire în străinătate, 

până la cel puțin 20%, care este ținta la 

nivelul Spațiului European al 

Învățământului Superior. 

Îndeplinit  

Se recomandă creșterea eforturilor pentru a asigura 

participarea studenților doctoranzi la școli de vară și 

conferințe și workshop-uri internaționale. 

Susținerea rapoartelor de cercetare și a tezei de 

doctorat într-o limbă de circulație internațională.  

34.  IP 

C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii 

evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, 

organizarea unor doctorate în cotutelă 

internațională, respectiv invitarea unor 

experți de prim rang care să susțină cursuri 

/ prelegeri pentru studenții doctoranzi. 

Îndeplinit  

Se recomandă atragerea de profesori din străinătate în 

comisiile de îndrumare și organizarea de doctorate in 

co-tutelă. 

35.  IP 

C.3.1.3. Internaționalizarea activităților din 

cadrul studiilor doctorale este susținută prin 

măsuri concrete (de exemplu, participarea 

la târguri educaționale pentru atragerea de 

îndeplinit 

Se recomandă intensificarea eforturilor de atragere de 

experți străini în comisiile de susținere publică a 

tezelor de doctorat, respectiv în comisiile de 

îndrumare 
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studenți doctoranzi internaționali; 

includerea experților internaționali în 

comisii de îndrumare sau de susținere a 

tezelor de doctorat etc.). 

VI. Concluzii și recomandǎri generale

Echipa care a întocmit raportul de autoevaluare a colaborat foarte bine, pe tot parcursul  

vizitei hibrid cu conducătorii de doctorat  din domeniul Economie, cu conducerea SCOSAAR, 

INCE și a Academiei Române. 

În urma evaluării domeniului de doctorat Economie  membrii Comisiei de evaluare au 

constatat îndeplinirea standardelor și a indicatorilor de performanță, cu următoarele excepții: 

Indicatorii A.1.1.1 și A.1.1.2, parțial îndepliniți, respectiv indicatorii A.1.3.3 și B.1.1.1 care nu 

sunt eligibili pentru evaluare în cadrul Școlii doctorale a Academiei Române (SCOSAAR) 

deoarece Academia Română – SCOSAAR nu are încheiat un contract instituțional pentru granturi 

doctorale și nu încasează taxe de școlarizare pentru domeniul Economie (A.1.3.3) și respectiv 

Academia Română nu organizează programe de studii la nivel de licență și masterat, toți 

doctoranzii provenind din instituții de învățământ superior din afara acesteia (B.1.1.1).  

 Calitatea actului educațional și de cercetare,  a resurselor umane și materiale este una de un nivel 

ridicat și permite desfășurarea unor activități academice și de cercetare în conformitate cu 

cerințele mediului academic intern și internațional. 

În urma vizitei de evaluare comisia recomandă: 

1. avizarea, aprobarea și implementarea imediată a metodologiilor privind structurile de

conducere ale IOSUD și modul de desfășurare a alegerilor pentru membrii  CSUD,

inclusiv a metodologiei de alegere a directorului CSUD

2. aprobarea și punerea imediată în aplicare a Regulamentului de alegere a studenților în

structurile  de conducere ale IOSUD și CSUD- Academia Română;

3. publicarea și transmiterea către institutele de cercetare în care studenții doctoranzi își

desfășoara activitatea a procedurilor interne de analiză și aprobare a propunerilor

privind tematica programelor de pregătire bazate pe studii universitare avansate

4. urmărirea constantă a reglementărilor apărute la nivel național și adaptarea permanentă

a reglementărilor existente la nivel de instituție cu cele obligatorii la nivel național;

5. verificarea și actualizarea  în permanență a compatibilității dintre conținutul și structura

Regulamentului Școlii doctorale a Academiei Române cu prevederile HG 681/2011

privind  aprobarea Codului studiilor universitare de doctorat.;

6. realizarea unei proceduri care să permită studenților doctoranzi susținerea rapoartelor

de cercetare și a tezei de doctorat într-o limbă de circulație internațională și, respectiv,

a unei proceduri care să permită redistribuirea stipendiilor, mai ales în cazul retragerii

studenților încadrați cu stipendiu la examenul de admitere.

Academia Română, prin SCOSAAR, trebuie să își stabilească o strategie de atragere de finanțări 

externe care să cuprindă, pe lângă proiectele europene și internaționale și colaborări cu mediul de 

afaceri care poate deveni o sursă importantă de finanțare a unor cercetări doctorale. E de asemenea 

recomandată informarea periodică a studenților doctoranzi cu privire la modalitatea prin care 
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aceștia pot fi sprijiniți financiar de către SCOSAAR pentru participarea la conferințe internaționale 

sau publicări în jurnale științifice cotate internațional.  

Recomandăm de asemenea actualizarea și implementarea cu rigurozitate a   strategiei de 

internaționalizare de la nivelul Școlii doctorale, astfel încât aceasta să poată să atragă studenți și 

specialiști din străinătate în cadrul activităților doctorale pe domeniul Economie (și nu numai), să 

organizeze doctorate in co-tutelă și să crească numărul de mobilități internaționale pe programe 

de tip Erasmus+ sau prin alte proiecte internaționale.  

Prof.univ.dr. Mihaela Luțaș 

Prof.univ.dr. Eglantina Hysa  

Drd. Constantin Marius Aradan 


